

**ЛИРА**  
УНИВЕРСАЛЬНЫЙ РОЗНИЧНЫЙ РЫНОК

**ОГРОМНЫЙ ВЫБОР ТОВАРОВ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ!**

реклама

8 (800) 77-000-00 WWW.LIRA-RYNOK.RU  
Пятигорск, трасса Пятигорск-Георгиевск, 2-й километр

**Свадебный Мир**

Телефон для справок в Пятигорске:  
**+7 (8793) 38-58-96**

Торговый дом «Свадебный Мир»,  
г.Пятигорск, Георгиевское шоссе, 1-й км.,  
территория ТЦ «Пятигорск».  
Режим работы: с 8:00 до 16:00 без  
выходных и перерывов

WWW.SVADEBNIYMIR-KMV.RU

реклама

Проект

**В честь музея под открытым небом**

Ровно три года назад, в День весеннего равноденствия, в столице Северо-Кавказского федерального округа, на горе Горячей был открыт музей каменных древностей под открытым небом, что само по себе большая редкость. Другого такого музея нет не только в нашей России, но и во всей Европе.

реклама

**МИРМЕХА**

**ШУБНАЯ ЯРМАРКА**

ВЕДУЩИХ ФИРМ РОССИИ, КИТАЯ, ТУРЦИИ, ГРЕЦИИ  
ШУБЫ, ДУБЛЕНКИ, КОЖА, ШАПКИ, АКСЕССУАРЫ

МУТОН / КРОЛИК / КАРАКУЛЬ / ПЕСЕЦ  
ЧЕРНОБУРКА / НОРКА / СОБОЛЬ

ТЕЛЕФОН 8-800-77-000-00  
WWW.MIRMEHA-KMV.RU

В честь этого события в Пятигорске на днях состоялся массовый праздник с участием хорошо известных в нашем городе-курорте людей и представителей молодежи. В далекие времена такой уникальный музей каменных древностей около тридцати лет существовал в Пятигорске и привлекал многих любознательных посетителей. К участникам торжественного мероприятия с приветственной речью обратился автор идеи возрождения этого прекрасного памятника отечественной старины — директор Пятигорского краеведческого музея, кандидат исторических наук, заслуженный работник культуры Российской Федерации С. Н. Савенко. Сергей Николаевич рассказал собравшимся, что было сделано за прошедшее время в новом музее.

Вплотение в жизнь проекта по воссозданию Музея каменных древностей (МКД) началось в 2015 году. Строительство завершилось в конце декабря. А 21 марта следующего года состоялось его торжественное открытие. В первый же год своего существования МКД занял свое место во всех сферах музейной жизни, существенно расширив ее, появилась новая экспозиция, новые экспонаты и, соответственно, появились новые задумки по организации тех мероприятий, которые теперь проводятся здесь, на Горячей горе. Так родилась экскурсия «630 шагов к музею древностей», в том году «Ночь музеев» впервые прошла не только в стенах Пятигорского краеведческого музея, но и на Горячей горе, завершившись великолепным огненным шоу.

Музеем древностей заинтересовались историки, краеведы, ученые. Его посетил губернатор Ставропольского края В. Владимиров и министр по делам Северного Кавказа Л. Кузнецов. МКД стал базой практики для студентов Ставропольского краевого училища дизайна. Они по собственному эскизу расписали подпорную стену рисунками в стиле древней наскальной живописи. И, наконец, в сентябре впервые прошел Праздник Горячей горы, идея эта возникла вместе с проектом воссоздания МКД.

В день первой годовщины музея, 21 марта, прозвенел первый звонок в «Школе Дукабека», такое название получил цикл экологических занятий для школьников. В самом музее появились новые экспонаты, он продолжил свое развитие как историко-культурный и природный объект музейно-туристского показа. Были разработаны новые экскурсионные маршруты — «По гребню Горячей горы» и «На встречу с Пятигорским стражем тысячелетней культуры», появилась новая форма работы с посетителями — квесты на тему «Чудеса Горячей горы» и «Загадки музея древностей». А крупные музейные мероприятия «День возрождения» и «День Горячей горы» стали общегородскими.

В 2018 году день возрождения музея праздновали особенно торжественно. Ведь это было первое мероприятие в череде посвященных 115-летию Пятигорского краеведческого музея. Коллекция музея древностей также пополнилась новыми экспонатами. А сам он появился на туристических картах и путеводителях Пятигорска. Расширилось количество проводимых на базе музея мероприятий. Здесь теперь, в том числе, проходят занятия по образовательным программам, разработана новая программа «Шаги на встречу с прошлым». Традиционно на базе музея проходят практику студенты разных вузов. Праздник Горячей горы, который прошел широко, стал заметным явлением в культурной жизни города.

На празднике в честь третьей годовщины возрождения музея каменных древностей под открытым небом звучало много приветственных речей из уст почетных гостей мероприятия. Говорили о большом значении получаемых здесь исторических знаний о нашем курортном регионе, об увеличении притока туристов на Кавказские Минеральные Воды. Песней «День рождения» поздравили всех члены литературно-музыкального объединения «Шестое чувство» Владимир Мирошник и Елена Остапенко. Как итог трехлетия существования музея, в их исполнении под громкие аплодисменты также прозвучала песня «Поживем — увидим». А стихотворение «Музей древностей» прочитал Александр Боголюбов. Завершилось торжественное мероприятие угощением гостей вкусными тортами, и, по традиции, здесь был посажен редкий вид кустика.

Василий ТАНАСЬЕВ  
Фото автора

**Бизнес КМВ**  
ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**

Если вы располагаете информацией, которая могла бы стать темой для публикации в нашем издании, присылайте ваши сообщения на электронную почту редакции газеты «Бизнес КМВ» — [editor@kmvtelekom.ru](mailto:editor@kmvtelekom.ru)

реклама

**ТРЕБУЕТСЯ**  
▶▶ РЕКЛАМНЫЙ МЕНЕДЖЕР  
с опытом работы на КМВ  
Тел. (8793) 33-59-49

реклама

Подписной индекс  
газеты «Бизнес КМВ»  
**41059**

реклама



**СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ В РОССИИ**



• Президент России одобрил законопроект о фейковых новостях и неуважении к власти. Так, первый из них предусматривает наказание за оскорбление общества, государственных символов и институтов власти РФ в виде штрафов 30-300 тысяч рублей, за многократное нарушение закона — арест до 15 суток. Информация, оскорбляющая общество и власть будет удаляться Роскомнадзором.

• Как сообщил премьер-министр Дмитрий Медведев, субсидии под отдельный проект могут выделять регионам из бюджета, если траты будут выходить за пределы поступивших трансфертов. Правительство готово принимать решение о предоставлении права на заключение соглашения на весь срок реализации этого обязательства, прозвучало на заседании президиума совета по стратегическому развитию и нацпроектам.

• Минздрав решил определиться со списком платных услуг в поликлиниках и больницах и разработать новые правила оказания доплат за государственные медицинские услуги. Работники страховых компаний по жалобе пациента могут проводить экспертизу качества оказания медицинской помощи.

• В Госдуме снова находится на рассмотрении законопроект о возврате сезонных переводов времени. Предполагается, что это позитивно отразится на здоровье россиян и в целом повысит качество их жизни, работоспособность и производительность труда. Процедуру выделение инвентаря выделены инвестуют разработать, чтобы она стала максимально прозрачной.

• Минкомсвязи намерен легализовать в стране технологию eSIM, чтобы граждане могли пользоваться смартфонами без SIM-карт и обращения к сотовым операторам. Чтобы начать пользоваться услугой, абоненту достаточно просканировать предоставленный оператором QR-код или скачать приложение. После этого новый номер запишется на встроенной в устройство eSIM.

• В России может появиться закон, регулирующий краткосрочную аренду жилья. С данной инициативой выступили представители «Опоры России» при обсуждении закона о туристическом жилье с учетом данных в системе бронирования и турпотока Краснодарского края. Речь идет в основном о квартирах и частных домах, которые собственники сдают через сервисы бронирования, включая Airbnb.

• По просьбам пассажиров авиакомпании «Аэрофлот» и «Россия» со 2 апреля вводятся безбазисные тарифы на ряд среднемагистральных маршрутов и в рамках полетов в города Германии. Это позволит снизить тарифы на перевозку, однако на всех рейсах этих авиакомпаний продлится действие тарифов, включающих стоимость перевозки багажа.

**Заседание**

Под председательством Александра Матовникова во Владикавказе состоялось расширенное заседание совета при полномочном представителе Президента РФ в СКФО. В нем приняли участие министр РФ по делам Северного Кавказа Сергей Чеботарев, руководящие другими федеральными министерствами, главы регионов Северного Кавказа.



## Более миллиарда рублей в этом году направят на развитие Кисловодска и Пятигорска

На мероприятии были рассмотрены вопросы, связанные с реализацией на территории округа «майского» Указа Президента РФ от 2018 года и федеральной программы по развитию Северного Кавказа на период до 2025 года.

Открывая заседание, Александр Матовников акцентировал, что в начале этого года структура госпрограммы была изменена. Также он подчеркнул, что в феврале утверждена Стратегия пространственного развития Российской Федерации, в которой Северо-Кавказский федеральный округ определен геостратегической территорией России.

— Этот статус крайне важен для наших северокавказских регионов, для их будущего развития, — особо отметил полномочный представитель Президента РФ в СКФО.

С информацией о реализации госпрограммы выступил Сергей Чеботарев. Он сообщил, что в настоящее время планируется уточнить принятую в 2010 году стратегию развития Северного Кавказа до 2025 года. Руководитель Минкавказ РФ отметил ряд новых направлений в госпрограмме развития СКФО, появившихся как итог диалога с регионами. В их числе пункты, касающиеся защиты от чрезвычайных ситуаций, развития санаторно-курортной инфраструктуры, формирования новых площадок экономического сотрудничества.

Сергей Чеботарев рассказал об объеме финансирования государственной программы развития Северного Кавказа, который в 2019 году составит 14,2 млрд. рублей. На реализацию региональных инвестиционных проектов в рамках подпрограммы развития СКФО предусмотрено 3,1 млрд. рублей, на поддержку инвестиционных проектов по линии АО «Корпорация развития Северного Кавказа» выделено 3,5 млрд. рублей.

В течение трех лет на реализацию мероприятий госпрограммы развития СКФО будет выделено более 40 млрд. рублей, в том числе в 2019 году бюджетные ассигнования составят 14,2 млрд. рублей, в 2020 году — 13,6 млрд. рублей, в 2021 году — 13,5 млрд. рублей.

В частности, на 2019 год более 1,2 млрд. рублей из федерального бюджета пойдут на развитие санаторно-курортной, социальной и инженерной инфраструктуры Кисловодска и Пятигорска. Готовятся документы о создании Кавказского международного экономического форума. Ожидается, что скоро проект соответствующего указа будет предложен для рассмотрения Президенту России, — сообщил министр. Предполагается, что форум станет площадкой для развития экономического взаимодействия территорий Северного Кавказа с государствами прикаспийского региона, Ближнего Востока, Китая, Индии и другими странами.

Также одним из основных вопросов повестки стало развитие водохозяйственного

комплекса и улучшение водоснабжения в Северо-Кавказском регионе. С докладами выступили заместитель министра природных ресурсов и экологии РФ Сергей Ястребов и заместитель министра строительства и ЖКХ РФ Михаил Егоров. Как прозвучало, основными задачами на Северном Кавказе является уменьшение потерь воды при доставке ее потребителям, сокращение доли аварийных водоводов, расширение охвата сетями мелиорации.

Обсуждена и реализация федеральной программы «Чистая вода». Как отметил Михаил Егоров, на модернизацию систем водоснабжения и обеспечения качественной водой регионов СКФО в 2019–2024 годах предполагается выделить около 11 млрд. рублей из федерального бюджета. Он подчеркнул, что 4 из 7 регионов Северного Кавказа уже представили в министерство соответствующие региональные программы. В их числе Ставропольский край.

В свою очередь полномочный представитель Президента РФ в СКФО Александр Матовников отметил, что Северный Кавказ относится к районам с низкой водообеспеченностью населения, и среди экологических рисков в регионе назван загрязнение водных объектов, несанкционированное размещение отходов в водоохраных зонах, прогрессирующий процесс истощения запасов пресных вод.

— На территории федерального округа только 16 процентов сточных вод очищаются до установленных нормативов. Ситуация усугубляется высоким — до 80 процентов — уровнем износа очистных сооружений, канализационных и водопроводных сетей, что негативно отражается на качестве питьевой воды для населения, — констатировал Александр Матовников.

Напомним, Владимир Владимиров возглавляет рабочую группу Госсовета РФ по вопросам реализации федерального проекта «Чистая вода».

— Водоснабжение — один из ключевых вопросов для Ставропольского края. Замена ветхих сетей, подключение малых населенных пунктов к водопроводам, модернизация систем водоотведения — это задачи, над решением которых мы работаем. В этом году мы планируем построить и реконструировать водопроводные системы в 7 селах и хуторах края. Качественную воду получат почти 40 тысяч человек. Предстоит решить и более масштабные задачи: например, создать альтернативную ветку водоснабжения в Ставрополе, модернизировать канализационную сеть региона Кавминвод. Для решения всего комплекса вопросов — и больших, и малых — мы используем и будем использовать все возможности, которые открываются в диалоге с федеральными центром, проектом «Чистая вода», ресурсами бюджета, — отметил глава региона.

Подготовил Роман СОКОЛ

**Суд да дело**

## Предприятие оштрафовали на миллион рублей

Прокуратура Пятигорска провела проверку соблюдения законодательства о противодействии коррупции.

Установлено, что в апреле 2018 года старший государственный налоговый инспектор ИФНС по городу Пятигорску, действуя в интересах общества с ограниченной ответственностью «ИННОВАЦИЯ», передал начальнику отдела камеральных проверок ИФНС по городу Пятигорску в качестве взятки 150 тысяч рублей. Деньжные средства предназначались за совершение в интересах юридического лица незаконного действия, связанного с возобновлением операций по расчетному счету общества с ограниченной ответственностью. Приговором Пятигорского городского суда старший государственный налоговый инспектор ИФНС по городу Пятигорску признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 291.1 УК РФ (посредничество во взяточничестве).

В связи с нарушением законодательства о противодействии коррупции прокурор города Пятигорска возбудил в отношении ООО «ИННОВАЦИЯ» дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 19.28 КоАП РФ (незаконное вознаграждение от имени юридического лица).

По результатам рассмотрения мировой судья судебного участка № 4 города Пятигорска привлек юридическое лицо к административной ответственности в виде штрафа в размере миллиона рублей.

Решение суда не вступило в законную силу.

Подготовила Анна ГРАД

**Адвоката подозревают**

Уголовное дело в отношении члена Адвокатской палаты Ставропольского края возбудил руководитель краевого управления Следственного комитета РФ Игорь Иванов. Адвоката из Минеральных Вод подозревают в вымогательстве. Установлено, что подозреваемая предложила своей подзащитной за 100 тысяч рублей перекалфицировать дело об административном правонарушении на менее тяжелое. По факту адвокат не имела такой возможности, а деньги собирались присвоить. Необходимую сумму правозащитница получила. Это задокументировали сотрудники ФСБ, куда с жалобой о вымогательстве обратилась потерпевшая. Дело расследует следственный отдел по городу Минеральные Воды краевого управления СКР.

Подготовила Анна ГРАД

**Визит**

## Краевой центр преобразуется

Министр строительства и ЖКХ РФ Владимир Якушев в ходе рабочей поездки на Ставрополье ознакомился с выполнением программ благоустройства на примере краевого центра. Одним из ярких примеров работы программ обновления в Ставрополе стала Александровская площадь. Почти два десятилетия в этом месте простояли руины бывшего кинотеатра «Экран», был также пустырь, который занимала стихийная парковка.

По инициативе главы региона в 2016–2018 годах здесь проведено комплексное обустройство территории. Создана рекреационная зона с пешеходной аллеей и зонами отдыха общей площадью почти 21 тысяча квадратных метров. Построена сценическо-концертная площадка с подземной автостоянкой, а в конце 2017 года оборудована ландшафтная композиция «Звездное небо».

Владимир Якушев отметил, что знаком с историей объекта, и положительно оценил произошедшие здесь перемены.

На Александровской площади главе Минстроя РФ представили промежуточные итоги и перспективы реализации проекта по формированию современной городской среды в Ставропольском крае. В частности, в 2017–2018 годах в ее рамках были благоустроены 44 общественных территории и 218 дворовых территорий. В голосовании по определению объектов-участников программы на 2019 год приняли участие 250 тысяч человек в 13 территориях края. В течение года планируется провести работы по благоустройству на 40 общественных

и 76 дворовых территориях. А в перспективе до 2024 года намечено улучшить в рамках проекта 1 171 общественную территорию в 176 муниципалитетах.

Владимир Якушев и Владимир Владимиров обсудили также перспективные проекты благоустройства в Ставрополе. Один из них — модернизация территории Комсомольского озера, а также возвращения к жизни Пионерского пруда. Последний во второй половине прошлого века был одним из популярных мест отдыха горожан, но на десятилетия оказался заброшенным. Территория пришла в упадок.

Инициативу по ее возвращению к жизни также планируется реализовать в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», который предусмотрен нацпроектом «Жилье и городская среда». Его реализация направлена на кардинальное повышение комфортности городской среды, повышение индекса ее качества на 30 процентов, сокращение в соответствии с этим индексом количества городов с неблагоприятной средой в два раза.

Подготовил Роман СОКОЛ



**Резонанс**

## Пятьсот сосен на Машуке пострадали случайно?

На днях юго-западный склон Машуки посетила комиссия в составе экологов, представителей Министерства природных ресурсов и окружающей среды Ставропольского края, местных властей и журналистов. Инициаторами этого рейда стали пятигорские общественники, которые считают, что сосны на склоне горы кто-то специально уничтожает. Чтобы определить состояние деревьев, причины их вымирания, целая делегация выехала на место.



С юго-западного склона Машука открывается прекрасный вид на столицу СКФО. Здесь по живописным тропинкам гуляют местные жители, занимающиеся спортом, наслаждаются чистым воздухом и замечательным пейзажем. В один из таких походов пятигорчане обнаружили несколько подгоревших стволов крымских сосен. Когда стали считать пострадавшие деревья, их оказалось не менее 500. Местная жительница Ольга Васильева сразу обратилась в надзорные органы, полицию, администрацию города, показала и рассказала специально созданной комиссии аллею подожженных деревьев. Женщина уверена, это сделано умышленно. «Посмотрите, кора сжжена у каждого дерева на высоте примерно около полуметра. Рядом с соснами были сделаны лунки. Я думаю, в лунки что-то подливается или подсыпается», — рассказывает общественница.

Таким способом, считает активистка, сосны хотят уничтожить. Ведь дерево теперь уязвимо. «Вода, которой через корни питаются сосны, поднимается в ствол, под корой. Если сейчас нарушена часть коры, то на этом ослабленном дереве может появиться любое вредное насекомое, любое опасное заболевание», — объясняет журналистам сотрудник Бештаугорского лесничества.

Схема проста и давно известна в Пятигорске. Этим алгоритмом не раз пользовались те, кто потом оказывался собственником земельных участков, где раньше были лесополосы. Например, на улице Московской. Там тоже деревья намеренно травили или поджигали, затем признали больными, подлежащими удалению, и вырубали. На месте лесополосы появились магазины, кафе, отели, коттеджи. Похоже, такую же схему заладения земель осваивают и на Машуке, тем более что на склоне горы уже давно построен целый поселок. Активисты предполагают, что здесь планируют построить подъездную дорогу через лес. В администрации Пятигорска заверяют,

что строить на Машуке больше не разрешат. «Земля относится к краевой собственности, в настоящее время находится в пользовании администрации города Пятигорска. Для чего? Для обеспечения очистки от мусора, для освещения, для проведения городских мероприятий. Также Машук — это памятник природы краевого значения, соответственно, никакие участки не выделяются ни под индивидуальное строительство, ни под торговлю, ни под что-либо другое вообще», — говорят представители администрации Пятигорска.

Члены комиссии внимательно изучили пострадавшие деревья и сделали вывод, что обгоревшие стволы сосен — это последствия случайного лесного пожара. «Это низовой пожар, горели трава и ветки, старая хвоя, которая скапливалась под деревьями. Возможно, здесь кто-то развел костер», — считают члены комиссии. С этой позицией согласились и в Минприроды края. Тем более, что многие деревья обожжены лишь с одной стороны. «У всех деревьев здесь пострадала лишь одна сторона. Заметно, что огонь шел по склону, в начале он разгорелся с этой стороны, потом ветер подул, и он переметнулся на другую сторону. Нет никаких механических повреждений, рубки или чего-то другого, что могло бы погубить дерево в дальнейшем», — объясняет государственный инспектор Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края.

Что должно случиться, чтобы возгорание не было — пока неясно: городское лесничество или инспектор гослесфонда. Впрочем, у пострадавших сосен хвоя по-прежнему зеленая, желтизны не видно, а значит, деревья еще относительно здоровы. Пока оснований для их вырубке нет, заверили в администрации города. Но надо отметить, что не все активисты Пятигорска поверили выводам комиссии: люди сомневаются, что пятьсот деревьев пострадали случайно.

Подготовил Роман СОКОЛ

**Пульс региона**



## Под предложением заключения прямых договоров

На еженедельном рабочем совещании депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента Артур Насонов поднял вопрос о том, что к нему поступают многочисленные жалобы от представителей малого и среднего бизнеса на действия энергопоставляющих компаний в Ставрополе.

Суть в том, что под предложением заключения прямых договоров на поставку ресурсов энергетики пытаются заставить предпринимателей платить, якобы, за переподключение к сетям. И стоит эта «услуга» от 50 до 80 тысяч рублей. При этом никакие работы, которые бы входили в эту цену, не производятся. По словам депутата, необходимо разобраться в правомерности действий энергопоставляющих компаний. Спикер Геннадий Ягубов попросил в ближайшее время заняться этим вопросом профильный комитет Думы. Также спикер проинформировал коллег об итогах визита на Ставрополье министра строительства и ЖКХ РФ Владимира Якушева.

Подготовила Анна ГРАД

**Авария**



Лишенный права управления водитель стал участником автоаварии с пострадавшим в Пятигорске.

По предварительной версии, 23 марта около 12 часов 30 минут на улице Фабричной водитель автомобиля «Шкода Октавия», двигаясь со стороны проспекта Советской Армии в направлении ФАД «Кавказ», в нарушение сплошной линии разметки, выехал на встречную полосу, где совершил столкновение с автомобилем «Лада Гранта», который двигался со встречного направления прямо. В результате столкновения водитель «Гранты» с травмой головы был госпитализирован. Водитель иномарки — 35-летний житель Минераловодского городского округа — в ДТП не пострадал. Выяснилось, что он в этом году был лишен права управления за отказ от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения. В этот раз мужчина был трезв. По данному факту составлен административный материал по части 2 статьи 12.7 КоАП РФ — управление транспортным средством лицом, лишенным права управления, а также за отсутствие страховки. По факту происшествия проводится проверка, степень ответственности участников будет установлена.

Подготовила Анна ГРАД

**Погода**



Стабильной нестабильностью отличается погода в марте. И текущая неделя это подтвердит. До среды в городах Кавминвод будет солнечно, до +13 градусов. Но уже с четверга вновь возможны осадки в виде дождя и снега, температура воздуха днем +3...+5 градусов, ночью 0...-1 градус. Атмосферное давление 709-716 мм ртутного столба. Ветер переменный до 4 метров в секунду. Влажность воздуха 78 процентов.



Мобильный репортер

«Украшением» одной из центральных улиц Пятигорска теперь являются груды пакетов с мусором, которые складывают у магазинов и кафе. В ожидании очередного сбора коммунальщиками они уродуют центр города-курорта.



# На проспекте Кирова историей не пахнет

Стоит сделать шаг в сторону от пешеходной зоны, как тут же наткнешься на неприглядную картину — здесь высятся горы мусорных пакетов, которые складывают у магазинов и кафе. Но ведь это же центральный проспект города-курорта, неужели тот, кто позволил всему этому здесь быть, не предвидел, что мусор от заведений будет превращать центр Пятигорска в свалку. Мало того, что пешеходная зона центрального бульвара из-за магазинов сузилась вдвое, так еще и бытовые отходы теперь здесь накапливаются. Ситуация на Кирове усугубляется бесконечным транспортным коллапсом, но с этой проблемой хотя бы пытаются бороться правоохранители, а вот куда смотрят управленцы. И местные жители, и гости нашего города сетуют, что теперь атмосфера на Кирове назвать курортной сложно. А ведь раньше улица создавала Пятигорску имидж, считалась престижным местом променада отдыхающих «на водах», где они имели возможность полюбоваться зелеными кронами каштанов, продемонстрировать свои наряды. В советские годы на проспекте Кирова проходили праздничные демонстрации и парады, строителей коммунизма, передовиков производства с трибуны приветствовали представители руководства города. Бульвар имел ухоженный, эстетичный вид. Почему же сегодня здесь стало так неуютно, грязно, а сам проспект больше напоминает торговый ряд. Даже если владельцам бутиков и кафе и вменено в обязанность содержать свою территорию в порядке, некоторые из них стоят под замком либо недостроены, и убирать там явно некому. Кстати, на санитарную уборку в городском бюджете заложены деньги — более 74 миллионов рублей. А в постановлении администрации о том, как должна осуществляться уборка его территорий, сказано, что комиссия может принять акт выполненных работ только после того, как будет оценена эффективность проведенной уборки — это не менее 90 процентов. После выполнения работ пакеты с мусором, оставленные на тротуарах и газонах дворниками, не должны находиться там дольше трех часов — кучи с грязью и мусором необходимо вывезти. Увы, но проспект Кирова в наши дни выглядит не столь величественно, как в годы расцвета пятигорского курорта. Облик его

изуродован многочисленными бутиками и кафе, нелепыми современными пристройками к старинным зданиям. И архитекторами Бернардацци, Уптоном, и градостроителями прошлого века тщательно соблюдались традиции уникального архитектурного стиля Пятигорска, ведь они понимали, что все это имеет большое значение для истории и судьбы курортного Пятигорска. Здания, построенные в стиле модерн, ампира, классицизм, эклектика, всегда органично дополняли друг друга и украшали город. Даже, например, бывший «Севкавгипроводхоз», построенный на проспекте Кирова в 30-х годах, или Главпочтамт, возведенный в 60-х, органично вписались в созданный архитектурный ансамбль. Даже знаменитая каштановая аллея сегодня находится в ужасном состоянии, теперь ее вряд ли можно назвать истинным украшением курорта. Деревья явно поражены болезнью и уже не способны радовать глаз. Хотя практически до середины 1990-х годов пятигорская каштановая аллея была самой длинной в Европе. Наверное, настоящее чудо, что сохранились здесь и липы, которые почти сто лет назад сажали архитекторы братья Бернардацци. Также уцелело несколько деревьев декоративного боярышника, который когда-то был посажен вдоль тротуаров главного проспекта, а кроны его буйно цвели малиновым и белым каждую весну. Но все эти насаждения без должного ухода в последние годы стареют и умирают. Почему бы властям не попытаться обновить и сохранить эту красоту для потомков? В последние годы в нашей стране развивается въездной и внутренний туризм. Актуальность его направлением является туризм познавательный, который подразумевает, в том числе, знакомство с архитектурным наследием. Наверное, в этом случае экскурсоводы города-курорта Пятигорска будут предлагать гостям напрягать воображение, чтобы, к примеру, на проспекте Кирова, на отрезке от железнодорожного вокзала до пересечения с улицей Дзержинского, разглядеть за всей торгово-мусорно-пристроенной мишурой той самую архитектуру, которая является историческим обликом города, его гордостью. К тому же многие здания нуждаются в реставрации и должном уходе. Думается, прогулка по Кирову особого эстетического

удовольствия теперь не доставит — здесь историей и не пахнет. Путешественникам стоит изрядно потрудиться, чтобы с бульвара рассмотреть, например, историческое здание Грязелечебницы. Вид на нее портит «кафе», стоящее посреди пятигорского «пятячка». Напомним, что в прошлом году краевой суд вынес постановление о его сносе как самостроя на основании того факта, что здание находится во второй зоне санитарной охраны курорта, и других нарушений. В случае отказа собственника осуществить снос за свой счет это обеспечит городские власти, впрочем, за счет того же собственника. Было судом удовлетворено и заявление прокурора о принятии обеспечительных мер по запрету эксплуатации этого строения. Однако пока оно стоит на месте и даже снова «ожило». А значит, и мусора добавится? Проспект Кирова в Пятигорске находится в упадке, а груды мусорных мешков красоты ему не добавляет. Стартовавшая на Ставрополье два года назад «мусорная реформа» предполагает новую систему обращения с ТКО, но, судя по всему, механизм этот еще только предстоит наладить, чтобы он заработал как следует, а жители края, и Пятигорска в том числе, увидели и почувствовали хоть какие-то положительные результаты от обещанных нововведений. В текущем году проверку, насколько эффективно в регионах заработали схемы обращения с ТКО, проведет Министерство природных ресурсов и экологии РФ совместно с «Российским экологическим оператором». Результаты станут известны уже к ноябрю. Как известно, «мусорная реформа» является важной составляющей национального проекта «Экология», и на недавнем совещании в Совете Федерации председатель Валентина Матвиенко призвала ускорить создание инфраструктуры для раздельного сбора мусора. Она отметила, что современных комплексов и станций для переработки отходов пока в России недостаточно. Кстати, к проверкам по двойным платежам и другим нарушениям принцип реформы мусорной отрасли уже подключилась Генеральная прокуратура. Не пора ли нашим муниципальным властям актуализировать свою деятельность в рамках реформы?

Илья ЗОРИН

Взгляд

# Поговори со мной, товарищ

Говорят, две ветхие старушки приселись в волонтеры, чтобы на оживленных перекрестках переводить через улицу ...мальчиков и девочек, уткнувшихся в гаджеты и ничего не замечающих вокруг. А предприимчивый дедуля вызвал домой МЧС, чтобы оторвать внука от компьютера.

Насчет инициативных стариков-волонтеров, как вы догадались, шучу, а что касается повального увлечения молодежи Интернетом, то это — суровые реалии нашей жизни. На курортных проспектах, в автобусах и электричках девушки и юноши не отрываются от мобильных. Иной раз в общественном транспорте так и хочется сказать: «Милые барышни, если вы оторвете глаза от смартфонов и оглянетесь вокруг, то увидите седовласых ветеранов, которым следует уступить место». Да что пассажиры, если за рулем переполненной «маршрутки» водитель одной рукой лихо управляет транспортом, а второй прижимает к ушам мобильник, тоже вызывая напрашивающийся вопрос: кем он работает — шофером или телефонистом. Впрочем, это вопрос и к руководителям автоколонн, и к инспекторам ГИБДД, и к чиновникам из транспортных комитетов городских администраций Кавминвод. Мобильники отучили нас не только от письма, но и от общения друг с другом. Слышу, как приятель приглашает внука на прогулку в парк. Но мальш отказывается, сославшись на срочные дела — и усаживается за компьютер. Даже в дружеских беседах ребят появилось немилосливое сочетание какой-то уличной клички с высокопарным определением, универсальным на все случаи жизни — «креативный блин». Когда на шумной школьной перемене или тихим вечером внук по скайпу восклицает: «Ну, блин, даешь!», это может означать и восхищение, и осуждение. На приветствие «Здравствуй!» сегодня принято откликаться: «И тебе не хворать» — вполне современно, извините — креативно и с подразаемывающимся чувством юмора, блин... Порой просто удивляешься, как это нас не отучили еще разговаривать или хотя изредка книгу нечаянно вытесняет телевизор, но говорящие головы на экранах ТВ изъясняются односложно и зачастую неграмотно. Сочный литературный язык подменяется анекдотичным суррогатом. Невольно вспоминается встреча Президента Владимира Путина с литераторами, которая во многом преследовала благородную цель — «вернуть Литературе, Чтению, Книге, Слову их высокое место и предназначение». Три века назад Дени Дидро написал, что люди перестают мыслить, когда перестают

читать. Наивный, согласитесь, французский философ, ему бы получить наше родное образование, увенчанное ЕГЭ — зачем тогда читать да еще мыслить? А вот другой мыслитель, наш современный и популярный соотечественник Михаил Веллер считает: где нет единой культуры и единой истории, скоро не будет и единого народа, единого государства. Когда молодого человека с вузовским знаком на лацкане пиджака удалось популярно убедить, что слово «облако» не пишется через три «о», он восторженно изумился: «И откуда вы, патриархи, все это знаете». Да вот, посчастливилось получить образование до внедрения в учебную систему чуждого нам ЕГЭ. Школа тех далеких лет вооружала выпускников весьма основательной базой знаний и учила думать, а не угадывать, словно в лотерею, правильный тест Единого государственного экзамена. Но реформаторов, которые заполучили диплом в подземном переходе за определенную плату, грамматика не интересует. Слово «облако» они пишут через три «о», но их умы заняты валютной арифметикой, где дважды два равняется семи условным единицам. На всероссийских конкурсах ежегодно награждают лауреатов национальной литературной премии «Большая книга». Но где вы найдете их произведения? В курортных библиотеках новинки практически нет, в читальных залах отсутствуют даже центральные периодические газеты, а в местных рекламных изданиях стихи печатают за определенную плату — и это бездарное рифмоплетство все-таки выдается за творчество. Честно говоря, засилье иностранных терминов и жаргонов и раньше засорило русский язык. Три века назад высший свет Петербурга рабелепствовал перед Парижем и в изысканных салонах изъяснялся сплошь по-французски. Но в то же самое время творили Пушкин, Лермонтов, Фет... Да и на одном и том же русском языке описание одного и того же состояния может звучать по-разному. Например: «Юная дева трепещет» или «Молодая девка дрожала». Только вот первую фразу написал поэт, а вторую высказал тот, кто не читал поэзии. А на чтение, по грустной реплике Президента страны, среднестатистический соотечественник уделяет 9 минут в сутки.

Анатолий ДОНСКОЙ

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ В МИРЕ

- Участники саммита Евросоюза в Брюсселе одобрили предоставление Великобритании отсрочки по Brexit, в связи с чем Британия должна будет покинуть ЕС 22 мая, если британский парламент одобрит сделку по Brexit, предложенную премьер-министром Терезой Мэй. В противном случае Британия в срок до 12 апреля будет обязана уведомить ЕС о своих дальнейших действиях.
- Евросоюз по-прежнему отказывается признать Голанские высоты частью Израиля, несмотря на намерение США признать суверенитет Израиля над ними, заявила представитель дипслужбы ЕС Майя Косачич. Против также выступили в Турции, Сирии, Лиге арабских государств. Россия не приемлет изменение статуса Голанских высот вне решения Совета Безопасности ООН.
- США, Канада и многие страны Латинской Америки осудили действия венесуэльских спецслужб. Известны случаи, когда оппозиционеры после задержания силовикими, подчиняющимися президенту Мадуро, подвергались пыткам и погубили. Роберт Марреро, арестованный секретарь лидера оппозиции Хуана Гуайдо, после обыска в его доме был доставлен в штаб-квартиру Sebin в столице Венесуэлы.
- Бывшего президента Бразилии Мишел Темера арестовали в Рио-де-Жанейро в связи с расследованием коррупционного скандала в отношении экс-лидера. Сам он обвинения отвергает. Большинство коррупционных схем, которые расследуются в отношении ведущих политиков Бразилии, связаны с откатами в обмен на контракты госпредприятий или дешевые кредиты от госбанка развития страны.
- Власти Евросоюза оштрафовали американскую компанию Google на 1,5 млрд евро за нарушения в течение 10 лет антимонопольного законодательства ЕС. Компания принуждала клиентов размещать объявления при помощи сервиса AdSense, отказываясь от услуг конкурирующих сервисов. Ограничение было отменено только в 2016 году.
- Объединенные Арабские Эмираты запустили региональную программу космического сотрудничества, первым проектом которой станет запуск спутника «813», построенного арабскими учеными в ОАЭ. Также создана Группа космического сотрудничества арабских стран — ОАЭ, Саудовской Аравии, Бахрейна, Омана, Египта, Алжира, Марокко, Иордании, Ливана, Судана и Кувейта.
- Правительство Новой Зеландии ввело запрет на обращение на территории страны полуавтоматических и штурмовых винтовок. Власти приступили к выкупу у населения появившегося под запрет оружия. Также в ближайшие месяцы будут внесены дальнейшие изменения в законы об оружии для ужесточения лицензирования и усиления контроля над боеприпасами.

Резонанс

# Новоселье оказалось неудачным?

Кисловодчане-переселенцы, лишь недавно переехавшие из ветхого и аварийного жилья в новостройки по улице Набережной, напуганы трещинами, образовавшимися на перекрытиях и стенах их новых квартир. С проверкой на месте событий побывали представители Стройжилнадзора.



Участки под строительство нескольких трехэтажных домов для переселенцев из ветхого и аварийного жилья были выделены в микрорайоне «Новая Березовка», и вскоре многоквартирные дома действительно были возведены, а в декабре 2015 года сданы в эксплуатацию, но сразу заселены не были и поэтому не отпаливались. Именно этим специалисты Управления Ставропольского края по строительству и жилищному надзору объяснили появление трещин, а устранить их обязали застройщика. По словам главного архитектора Ставрополя Майны Марковой, несущие конструкции не повреждены, а угроза для жильцов отсутствует. И в краевом Министерстве строительства и архитектуры это подтвердили: «В отопительный период январь-март 2016 года многоквартирный дом не отпаливался, кроме этого, некоторые квартиры не отпаливались в течение двух лет (по разным причинам). В связи с этим образовались микротрещины на фасаде и на стенах лестничных клеток». Также в ведомстве сообщают, что строительные работы велись с учетом сейсмичности района. Таким образом, во время проверки в начале марта 2019 года никаких признаков, которые могли бы привести к разрушению здания, не обнаружены. Отслеживать и контролировать ситуацию позволяют специальные маячки, которые установили на новостройках.

Как бы то ни было, но уже в 2018 году на рассмотрении в судах находилось более 230 дел, связанных с исполнением в 2013–2017 годах в Кисловодске адресной программы по переселению граждан из аварийного жилья. До сих пор некоторые из них продолжают. Были и такие «новоселы», которые наотрез отказались переселяться, а кто-то в полученные квартиры не захотел даже въезжать и выставил на продажу. Однако проверки качества выстроенного жилья проводились и представителями ОНФ, и Фондом содействия реформированию ЖКХ, и краевым Министерством строительства и архитектуры, все они подтвердили его соответствие принятым нормативам. Но, видимо, нелегко будет убедить в этом тех кисловодчан, кто уже пережил неприятности в связи с новым жильем. Теперь в механизме реализации программы по переселению проживающих в аварийных домах по поручению российской правительства Минстрой внесет коррективы, чтобы в будущем обследование многоквартирных домов на аварийность происходило исключительно по заявлению жильцов.

Нина БЕЛОВА

Чем отравились в Дагестане?

Число госпитализированных в городе Хасавюрте в Дагестане, где произошло массовое отравление, 25 марта выросло до 104 человек, передает ТАСС. «В инфекционном стационаре Хасавюртовской центральной городской больницы находятся 104 человека, в том числе около 90 детей, попавших в больницу с признаками острой кишечной инфекции», — рассказала агентству представитель пресс-службы республиканского министерства здравоохранения Залина Муртазалиева. По ее словам, состояние всех госпитализированных врачи оценивают преимущественно как легкой степени тяжести. Минздрав региона призывает жителей Хасавюрта до завершения расследования причин вспышки острой кишечной инфекции соблюдать меры предосторожности — употреблять только кипяченую или бутылочную воду, чаще мыть руки, а также использовать для мытья фруктов и овощей предварительно вскипяченную воду. Роспотребнадзор на месте организовал комплекс противоэпидемиологических мероприятий. «Произведен забор клинического материала больных, а также водопроводной воды для проведения бактериологического и вирусологического исследования на базе ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Дагестан», — говорится в сообщении. Ведомство отмечает, что эпидемиологическая ситуация по острым кишечным инфекциям в Хасавюрте осложнилась. Специалисты сейчас устанавливают источник заражения воды, пишет www.nwstru.com.

Подготовила Анна ГРАД

# События в лицах



В Пятигорске в Молодежном центре, расположенном в цокольном этаже Спасского кафедрального собора работала первая епархиальная книжная ярмарка, посвященная Дню православной книги. Каждый посетитель выставки получил и книгу в подарок от Владыки. Книжная ярмарка станет традиционной. Следующая откроется на Светлой седмице — неделе после праздника Пасхи Христовой.



На прошедшем недавно в Рязани Кубке России по борьбе на поясах первое место в категории 62 занял ставрополец Таулан Лайпанов. Еще один наш спортсмен, Рамзан Байрамуков, получил бронзу в категории 90 кг. Теперь победители состязаний отправятся представлять Россию на Кубке мира, который пройдет летом в Каунасе (Литва). Борьба на поясах — один из древнейших видов спорта, который был распространен в разных частях мира, от востока до запада. Широко известна она и у тюркских народов: у карачаевцев она носит название «тутуш».

Анна ГРАД

**БИЗНЕС-НОВОСТИ**



• Самозанятые россияне пожаловались на блокировки своих счетов в банках. Кредитные организации не всегда знают, как квалифицировать деятельность самозанятых. Они получают доход на свои личные карты, хотя использование счета физлица для предпринимательской деятельности запрещено в договоре обслуживания. В итоге самозанятые россияне столкнулись с блокировками счетов.

• Счетная палата обвинила Минкультуры в неэффективном расходовании бюджетных средств. За 2018 год министерство не использовало 80 процентов выделенных средств, при этом на начало 2019 года не реализованы 12 проектов, срок завершения которых истек, в том числе, работы на комплексе зданий Литературного института и в мастерских Большого театра. В СП считают, что Минкультуры недостаточно требователен к проектировщикам и участникам госзакупок.

• Крупнейшему российскому девелоперу ПИК нужны кредиты на сумму до 250 млрд рублей после перехода на эскроу-счета. Эта сумма необходима в течение ближайших трех лет для завершения текущих строек. В настоящее время у ПИК 36 проектов жилого строительства общей площадью в 3 млн квадратных метров.

• Снижение НДС в Китае позволит сократить налоговое бремя на 134 млрд долларов. Предполагается, что снижение НДС даст импульс развитию одновременно нескольких отраслей производства, среди которых автомобилестроение, химическая промышленность, а также секторы промышленности с низкой рентабельностью.

• В Минтруде решили поменять механизм индексирования пенсий. В настоящее время социальная доплата к пенсии назначается в том случае, когда пенсия не достигает уровня прожиточного уровня пенсионера в регионе. В ведомстве решили проводить индексацию пенсии и ежемесячных денежных выплат уже после того, как пенсия сравняется с прожиточным минимумом.

• В МТС снизили оценку расходов на реализацию требований «закона Яровой» до 50 млрд рублей. Оператор провел первые тендеры и закупки систем хранения данных для исполнения закона. По итогам этих процедур оценка затрат на реализацию требований «закона Яровой» снизилась на 10 млрд рублей.

• «Лаборатория Касперского» подала в ФАС жалобу на Apple. Поводом для жалобы стала ситуация с приложением родительского контроля Kaspersky Safe Kids. По требованию Apple «Лаборатория Касперского» пришлось убрать из приложения две важные функции.

• Росстат приостановил на неопределенный срок публикацию ежемесячных данных о доходах россиян. «Надо признать, что при расчете ежемесячных данных у нас нет значительной части сведений, поэтому данные вызывают серьезные вопросы», – сказал руководитель Росстата Павел Малков.

**Экономика**

Ставрополье планирует привлечь до 2024 года на развитие села свыше 21 млрд рублей федеральных средств, а в текущем году на эти цели будет направлено 500 млн рублей.



## Объем инвестиций в развитие села вырос

Такие данные озвучил министр Сельского хозяйства края Владимир Ситников.

– Ежегодно финансирование программы поддержки села осуществлялось в пределах 300 млн рублей. На 2019 год финансирование увеличено до 500 млн рублей. Мы здорово прибавили по субсидированию жилья. У нас было 190 млн рублей. В 2018 году поддержали 150 семей, и 250 семей будем поддерживать субсидией в 2019 году, – сообщил глава Минсельхоза Ставрополья.

За последние пять лет реализации Программы поддержки села доступным жильем в сельской местности обеспечено 746 семей, из которых 509 – молодые. Для них приобретено и построено 64,97 тыс. квадратных метров жилья, в том числе 44,07 тыс. квадратных метров для молодых семей.

Для улучшения качества жизни сельских жителей в муниципальных районах Ставропольского края с 2014 по 2018 годы было введено в эксплуатацию 53,8 км разводящих сетей газоснабжения (завершено строительство 32 объектов), 137,12 км разводящих сетей водоснабжения (завершено строительство 34 объектов).

Для развития образования и спорта в селах края за пять лет было создано 24 спортивных объекта, введено в эксплуатацию 18,3 тыс. квадратных метров комплексных спортивных площадок, а также построена средняя школа в поселке Санамер Предгорного района на 275 ученических мест. За это время в сельских районах создано 4,3 километра новых автодорог.

Все эти направления получат свое развитие и в текущем году.

Президент РФ Владимир Путин в Послании к Федеральному Собранию призвал регионы к активному участию в разработке новой федеральной программы по развитию сельских территорий. Проект предусматривает беспрецедентное финансирование 1,3 трлн. рублей до 2024 года.

После проведенного анализа Ставропольский край планирует выйти в федеральный центр с предложением о привлечении свыше 21 млрд рублей в развитие села. Предложения региона будут касаться решения проблем строительства и ремонта автодорог местного значения, реконструкции изношенных сетей водоснабжения, продолжения восстановления системы культурно-досуговых учреждений и создания новых спортплощадок на селе, а также повышения уровня доходов сельского населения и создания там новых высокопроизводительных рабочих мест.

Минсельхоз края также планирует включить в перечень предложений края обустройство инженерной инфраструктурой инвестиционных площадок и изменение механизма финансирования мероприятий программы в части предоставления субъектам права самим расставлять приоритеты в финансировании мероприятий, по аналогии с «Единой субсидией».

Подготовил Роман СОКОЛ

**АПК**

## Четверть российского экспорта баранины обеспечивает наш край

Руководство Ставрополья намерено расширять экспорт в Ирак, Израиль, Пакистан и Китай.



По итогам 2018 года, наш край занял уверенные позиции в структуре российского экспорта сельскохозяйственной продукции. «В структуре российского экспорта край уверенно себя позиционирует. Ставропольская доля по зерну составила 20 процентов. Край прибавил по мясу птицы к уровню прошлого года, и сегодня доля ставропольского мяса составляет 40 процентов от российского экспорта, 25 процентов – доля Ставрополья по баранине», – сообщили в правительстве края.

Последнее направление – перспективный для края экспортный рынок. Потенциал региона в этой сфере безграничен. Сегодня край экспортирует около 220 тыс. голов исключительно в Иран, но ставропольскую баранину ждут и в других странах.

Увеличению экспортного потенциала будет способствовать реализация масштабного инвестиционного проекта АПК «Дамате», который позволит до 2024 годакратно увеличить объемы производства ставропольской баранины.

Сегодня в крае создано лучшее племенное ядро в стране. В поддержку овцеводства только в 2018 году было вложено более 280 млн. рублей. Для дальнейшего развития этой отрасли будет внедрена новая технологическая схема, предполагающая создание сети откормочных площадок и выращивания высокопродуктивных пород овец. К 2024 году Ставрополье планирует значительно нарастить объемы экспорта АПК.

Подготовил Роман СОКОЛ

**Аэропорты будут обновлены**

Реализация на Ставрополье комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры стала одним из вопросов повестки заседания краевого правительства. Как сообщил министр экономического развития края Валерий Сизов, в рамках реализации плана регион стал участником двух федеральных проектов. Первый – «Развитие региональных аэропортов и маршрутов» – включает реконструкцию аэропортовых комплексов в Минеральных Водах с объемом финансирования 904 миллиона рублей и в Ставрополе стоимостью 1,7 миллиарда рублей. Второй проект – «Коммуникация между центрами экономического роста», предусматривает строительство в регионе до 2024 года более 40 километров автодорог. Как прозвучало, продолжается работа по включению края в другой федеральный проект – «Транспортно-логистические центры» – для получения субсидии на строительство транспортно-логистического центра вблизи аэропорта Минеральных Вод.

Подготовила Зоя ЛАРИНА

**Перспектива**

## Сколько средств потратят на программу «Молодая семья»

Министр строительства и архитектуры региона Алексей Когарлыцкий рассказал о первом этапе распределения субсидий бюджетам муниципальных образований Ставропольского края в 2019 году из краевой казны под программу «Молодая семья».

Как ранее сообщалось, первоначально в 2019 году к выплате молодым семьям было запланировано порядка 14,5 миллиона рублей в рамках программы «Молодая семья». Эта сумма в соответствии с Постановлением в настоящее время распределена.

Согласно доведенным лимитам, более 6,8 миллиона рублей пойдут на выплату молодым семьям города Лермонтова, почти 2,2 миллиона рублей будет направлено в Предгорный район, около 1,3 миллиона выплатят городу Буденновску, почти 1,3 миллиона рублей перечислят в Курский район, в Красногвардейский район направят порядка 742 тысяч рублей, около 700 тысяч рублей получит Кочубеевский район, в Ессентуки направят 426 тысяч рублей и так далее.

Со слов министра Алексея Когарлыцкого, в ближайшее время будет распределять остальные бюджетные средства, которые были выделены для обеспечения социальной поддержки молодых семей края.

Как уже говорилось ранее, для реализации программы «Молодая семья» из всех источников финансирования в общей сложности в 2019 году выделено порядка 241 миллиона рублей.

Подготовила Зоя ЛАРИНА

**Проезд**

**подорожал**

Пассажиры маршрутных такси № 4, 5, 9, 17 и 22 города Кисловодска теперь будут платить за проезд на два рубля больше. Стоимость проезда составит 18 рублей. Такую сумму установила тарифная комиссия Ставропольского края. Перевозчик мотивировал увеличение цены ростом материальных затрат и себестоимости транспортного обслуживания. Пассажиры остальных маршрутов будут платить по прежнему тарифу, отметили в местной администрации.

Подготовила Анна ГРАД

**Телефоны рекламной службы «БИЗНЕС КМВ»**

в Пятигорске:

33-38-38,

33-34-54

Реклама

**Проект**

Ставропольский хлопок оказался высокорентабельной культурой.

## Единственный в стране

Единственный в России проект по выращиванию хлопка реализуется в Буденновском районе края. В 2018 году после 60-летнего перерыва возделывания этой культуры на Ставрополье собрали свыше 70 тонн хлопка. «Мы с опаской смотрели на этот проект, пока в этом году не получили урожайность 50 центнеров с гектара. Это значительно больше, чем в Узбекистане, потому что нам удалось собрать все лучшие технологии и Греции, и Китая, и Узбекистана», – озвучил пример введения новых культур глава Минсельхоза края.

В государственной программе импортозамещения важное место занимает развитие текстильной промышленности, что делает хлопководство стратегически важной культурой. Сегодня в Россию ввозится 230-250 тонн хлопка стоимостью порядка полумиллиарда долларов.

Вместе с тем рентабельность этой культуры составляет 50 процентов, что позволит ставропольским аграриям получать хорошие доходы при выращивании хлопка и обеспечивать страну сырьем для легкой промышленности. В связи с этим обозначен курс изменения структуры посевных площадей в сторону перспективных, высоколиквидных культур, и теперь перед аграриями края стоит задача дальнейшего снижения зернового клина и внедрения в севооборот высоколиквидных культур, что позволит сельхозпроизводителям Ставрополья повысить рентабельность земель и занять новые ниши на российском и международном рынках.

Сегодня альтернативные виды сельхозкультур занимают в крае около 20 тысяч гектаров, но ставропольские сельхозпроизводители активно внедряют в севооборот разные виды незерновых культур – льна масличного, сафлора, кориандра, нута, чечевицы, горчицы и других. Из года в год площади под альтернативными культурами только растут.

Подготовила Анна ГРАД

**ЖКХ**

Ведомство уточнило требования к оформлению протокола общего собрания собственников помещений в многоквартирных домах.

## Минстрой России уточнил

Изменения касаются перечня сведений, которые должны содержаться в протоколе, порядка его подписания и передачи в надзорные органы. Требования действуют с 5 марта 2019 года.

В приказе Министра России от 28 января 2019 года № 44/пр приведено в соответствие с Жилищным кодексом РФ требования о предоставлении подлинников, а не копий, решений и протоколов общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме в надзорный орган (в Ставропольском крае это управление Ставропольского края по строительному и жилищному надзору). Сделать это должна управляющая компания или ТСЖ в течение пяти рабочих дней со дня получения таких документов от инициатора общего собрания. А при непосредственном способе управления многоквартирным домом собственники должны направить подлинники решений и протоколов в управление не позднее чем через 10 календарных дней со дня проведения общего собрания. Протокол, как и раньше, оформляется в письменной форме в сроки, установленные общим собранием, но не позднее чем через 10 календарных дней с даты проведения собрания.

Документ оформляется секретарем общего собрания. К перечню обязательных приложений к протоколу добавляются письменные решения (бюллетени). Ответственный за их подготовку – инициатор общего собрания. Напомним, им может выступить любой из собственников или управляющая домом организация (УК или ТСЖ). Ранее действовавший приказ от 25 декабря 2015 года № 937/пр признан утратившим силу.

Подготовила Зоя ЛАРИНА

**Суд да дело**

Судебные приставы Предгорного районного отдела УФССП России по Ставропольскому краю взыскали с застройщика 815 тысяч рублей.

## Права дольщика восстановлены

Гражданин заключил со строительной компанией договор купли-продажи, согласно которому застройщик должен возвести и сдать в эксплуатацию многоквартирный дом, а покупателю предоставить однокомнатную квартиру стоимостью 815 тыс. рублей. Однако ни в установленные, ни в дополнительные сроки строительства гражданин жилье так и не получил. Дольщик обратился в суд и получил решение о возврате ему суммы, внесенной за квартиру.

Возбуждив исполнительное производство, судебный пристав уведомил должника и предупредил его о последствиях несвоевременного исполнения решения суда.

После того, как неплательщик проигнорировал все предупреждения, работники Службы ограничили должника в праве выезда за пределы РФ, вынесли запрет на совершение регистрационных действий в отношении транспортных средств, наложили аресты на расчетные счета, а также вынесли постановление о взыскании 7 процентов исполнительского сбора. Установив, что неплательщик имеет в собственности строительный магазин и лесосклад, судебный пристав наложил обременения на регистрационные действия в отношении этого недвижимого имущества.

В результате ряда принятых мер принудительного исполнения застройщик заплатил всю сумму задолженности, а также исполнительский сбор в размере 57 тысяч.

Подготовила Зоя ЛАРИНА

**Актуально**



## Проверьте правильность начисления платы за обращение с ТКО

С переходом на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО) в Ставропольском крае изменилась система начисления платы за услугу по обращению с ТКО. Минстрой России опубликовал разъяснение о том, как теперь должна начисляться плата за эту услугу. Акцент – на недопустимость выставления двойных сумм.

Услуги оказывают региональные операторы по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО), каждый – в своей зоне деятельности. Ранее она значилась в категории жилищных услуг, плата за нее чаще всего начислялась в соответствии с площадью занимаемого помещения. А теперь она переведена в услуги коммунальные, соответственно, плата начисляется по количеству фактически проживающих. Переход на новый порядок расчета произошел автоматически с момента начала работы каждого из региональных операторов. Для такого изменения размера платы за содержание общего имущества не требуется решение общего собрания собственников (часть 8.1 статьи 23 Федерального закона № 458-ФЗ).

При первоначальном включении в состав платы за коммунальные услуги платы за коммунальную услугу по обращению с ТКО стоимость услуг по сбору, вывозу, утилизации (захоронению) ТКО исключается из платы за содержание жилого помещения начиная с месяца, в котором услуги по обращению с ТКО начинает оказывать региональный оператор, – говорится в разъяснении Министра России.

Если после перехода на новую модель отношений в платежном документе появилась отдельная строка «Обращение с ТКО» и при этом плата за «содержание общего имущества», в состав которой раньше входила данная услуга и не была выведена в отдельную строку в квитанции, не уменьшилась – происходит заведение платежа. Это незаконно! Необходимо обратиться в управляющую компанию или ТСЖ/ЖСК.

Для справки: С 1 января 2019 года в Ставропольском крае завершён переход на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО). На конкурсной основе выбраны и приступили к работе все 4 региональных оператора по обращению с ТКО, согласно Территориальной схеме обращения с отходами. ООО «Жилищно-коммунальное хозяйство» – зона деятельности №2: Георгиевский, Советский, Кировский и Минераловодский городские округа, Андроповский, Кочубеевский, Курский, Предгорный, Степновский районы, а также города Ессентуки, Железноводск, Кисловодск, Лермонтов, Пятигорск и Невинномысск. Региональный оператор ООО «Жилищно-коммунальное хозяйство» приступил к работе с 1 января 2019 года.

Телефон: +7(928)340-50-70, E-mail: gkhmv@yandex.ru

Подготовил Роман СОКОЛ

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС ГАЗЕТЫ «БИЗНЕС КМВ»**

**41059**

Реклама



ПОНЕДЕЛЬНИК 1 АПРЕЛЯ

ВТОРНИК 2 АПРЕЛЯ

СРЕДА 3 АПРЕЛЯ

Table with 10 columns and 10 rows of TV program listings. Columns represent different channels (7, Россия 1, ТНТ, СТС, 5, Че) and rows represent time slots from 5:00 to 5:00. Each cell contains program titles and times.

ТРЕБУЮТСЯ ОХРАННИКИ 4 и 6 разрядов. Для работы в г. Пятигорск и п. Инноземцево. Внутриобъектовый и пропускной режим. График работы сменный.

Ваша реклама в газетах «Бизнес КМВ», «Вечерний коктейль» и «Шанс КМВ». 16+.

Телефон в Пятигорске: 33-38-38, 33-34-54. Реклама.

Подписной индекс «Бизнес КМВ»: 41059.

Телефоны рекламной службы 000 РИА «ЮГИНФОРМ»: 33-38-38, 33-34-54. Реклама.

Table with 10 columns and 10 rows of TV program listings. Columns represent different channels (Россия К, МТЧ!, ТВ 9, Деловое, РЕН) and rows represent time slots from 5:00 to 5:00. Each cell contains program titles and times.

Table with 24 columns and 4 rows, containing TV schedules for various channels (7, Россия 1, НТВ, ТНТ, etc.) and dates (4 April, 5 April, 6 April, 7 April). Each cell contains a list of programs, start times, and durations.

Резонанс

В краевом центре продолжается эпопея с коммунальными проблемами в общежитиях. Буквально на днях в одном из зданий по улице Брунсуева обрушилась часть стены. Случилось это днем. К счастью, инцидент обошелся без жертв, но проходившая мимо здания женщина в момент обрушения стены едва осталась жива.



# Почему обрушилась стена здания?

«Я возвращалась из магазина, в какой-то момент увидела, что машина почему-то поехала на меня, поворачиваю голову, а сверху кирпичи сыплются. Мне либо под машину прыгать, либо под кирпичи, не знала, что делать. Водитель, видимо, пытался машину развернуть, чтобы на нее кирпичи не упали, а здесь я...», — рассказывает со слезами на глазах пожилая женщина.

Свидетели происшествия вызвали спасателей. На место сразу же выехали сотрудники МЧС и представители администрации краевого центра. Жильцам квартир общежития, находящегося вблизи места обрушения, предложили временно переселиться в муниципальную гостиницу. В этот же день на экстренном совещании городской власти принято решение укрепить стену и перекрытия металлическим каркасом. Уже к вечеру работы были начаты.

Как рассказали в администрации города, в неудовлетворительное состояние стены общежития пришла от постоянного промокания. Согласно исследованиям, которые проводили специалисты, всему виной дешевые, их много лет назад разместили в бывших комнатах без должной гидроизоляции. Именно поэтому влага и перепад температур привели кирпичи в негодность. Стоит отметить, что с одной стороны общежития такую стену отремонтировали семь лет назад. Через определенное время планировали приступить к ремонту другого торца. «Мы еще пять лет назад, когда только поступили первые сигналы от жильцов этого общежития, провели инструментальное обследование южной стены. У нас было официальное заключение, где и какие меры нужно принять для устранения нарушения. Из резервного фонда города Ставрополя были выделены деньги, заключен контракт

Подготовил Роман СОКОЛ, фото автора

Актуально

# Новый мост на озере порадовал горожан

Оказывается, «достучаться» до муниципальных властей бывает совсем не сложно — управленцы Эссентуков оперативно вняли просьбе горожан о ремонте моста на озере, опубликованной на прошлой неделе в соцсетях.

Так, как говорится, всем миром удалось решить одну из проблем, волновавших эссентучан. Теперь на территории городского озера пологого мостика у входа со стороны улицы Большевикской нет — его разобрали, а на месте старого построили новый. Так что готовность к теплому сезону здесь почти стопроцентная. Разумеется, расслабляться не стоит, ведь эта территория активно посещается местными жителями и гостями города-курорта, является местом релакса и отдыха, территорией круглогодичных оздоровительных прогулок на свежем воздухе. Здесь нередко проводят городские праздники и различные мероприятия, которые за сезон посещают сотни и тысячи граждан. Поэтому для поддержания имиджа курортного города местным властям и городским службам стоит оперативно и своевременно заботиться о поддержании в рабочем состоянии инфраструктуры озера. Кроме того, не за горами и 200-летний юбилей со дня образования Эссентуков, к которому лучше подойти в полной готовности, не откладывая проведение первоочередных реконструкций и ремонтов в долгий ящик.

Городское озеро в этом городе-курорте было создано 56 лет назад, а значит сегодня и сам водоем, и прилегающая территория нуждаются в постоянном уходе, чтобы еще многие годы здесь было так же живописно и комфортно для отдыхающих.

Илья ЗОРИН, фото автора



Нарушили закон

Прокуратурой города Кисловодска по результатам мониторинга исполнения законодательства о контрактной системе в сфере закупок выявлены нарушения закона. Установлено, что в марте 2018 года между начальником управления труда и социальной защиты населения администрации города-курорта Кисловодска и генеральным директором обществ с ограниченной ответственностью заключены муниципальные контракты на закупку подарочной продукции на мероприятия, проводимые Управлением, с ценой контрактов 99 тысяч рублей и 78 330 рублей. Каждый контракт включал идентичные условия, краткосрочный временной интервал заключен в нарушение закона, то есть на сумму, не превышающую 100 тысяч рублей, общая цена договоров составила 177 330 рублей. Между тем, вышеуказанные контракты фактически являются одной сделкой, так как содержат один и тот же предмет договора — на закупку подарочной продукции на мероприятия проводимые Управлением, являющиеся идентичными, заключены в одном и том же месте, в незначительный промежуток времени, оформленные двумя самостоятельными договорами без проведения конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей). Постановлением начальника отдела контроля за закупками для государственных нужд министерства финансов Ставропольского края от 22.01.2019 виновное должностное лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа.

Подготовила Зоя ЛАРИНА

Событие

# Казачи провели ежегодное поминовение

На кургане неподалеку от города Беслан прошло ежегодное поминовение терских казаков.

В урочище Святого Георгия (Уастырдж) в Эльхотово съехалось порядка шестисот казаков Терского войскового казачьего общества, в том числе казаки Ставропольского округа, ученики казачьих кадетских классов. Затем все вместе двинулись к кургану. Поминальные мероприятия, по традиции, посетили представители власти Республики Северная Осетия-Алания, духовенство, местные жители, делегации из соседних субъектов СКФО: Чеченской Республики, Кабардино-Балкарии, Дагестана, Ингушетии.

Ежегодное поминовение связано с трагическими событиями времен Гражданской войны 1920 года. Терские казаки приняли участие в поминальной литии, возложили цветы к кургану, а также на кладбище «Город Ангелов» и в здании разрушенной боевиками школы, куда из года в год для молитвы обязательно приезжает казачья делегация.

Подготовила Зоя ЛАРИНА



# Мобильный репортер



# Неприглядный пейзаж

Есть в истории фотографии знаменитый прием, когда один и тот же объект фотографируют ежегодно на протяжении определенного количества лет. Таким образом мастер пытается запечатлеть изменения, которые происходят за 365 дней.

Этот прием можно использовать и в некоторых дворах многоэтажных домов Железноводска, чтобы увидеть, как не меняется картинка. Каждый год с приходом весны после таяния снега здесь оголяются неприглядный пейзаж: бытовая и строительная мусорная куча напротив окон городских зданий. Так, на косогорах напротив домов по улице Эльгельса можно найти старые оконные рамы и двери, разобранные кровати, мини-полигоны бытового мусора, изорванные книги, спиленные деревья (на фото). Как правило, находятся эти мусорные свалки напротив детских площадок, видимо, чтобы ребяташки привыкали к дальнейшей жизни в реалиях городов-курортов.

Отрадно, что власти Железноводска начали проводить субботники с участием молодежи. В эти выходные было убрано семь улиц, откуда вывезли два грузовика с мусором. Как сообщают в администрации Железноводска, с начала марта волонтеры расчищали подножия Развалки, в порядок привели пешеру древнего человека, грот вечной мерзлоты, Селитряные скалы. На большой субботник вышли свыше трехсот пятидесяти человек, они собрали 165 мешков мусора.

Прекрасно, когда здоровая инициатива объединяет людей, не равнодушных к облику родного города. Но местным властям нужно спрашивать и с тех, чьи услуги по уборке оплачиваются из различных бюджетов, который в свою очередь формируется за счет отчислений рядовых железнодорожников. Кстати, они же оплачивают и уборку придорожных территорий. Глядишь, злые языки придумают новую поговорку: «Неравнодушный платит дважды» — один раз, когда оплачивают счета по коммунальным квитанциям, другой, отчисляя налоги в бюджет, а еще он всегда готов выйти на субботник.

Подготовила Анна ГРАД, фото автора



исторический календарь НЕДЕЛИ

- 26 марта
  - 1906 Изобрание первой Дулы в царской России.
  - 1934 В Британию введены экзамены на вожение автомобиля.
  - 1941 Учреждение Сталинских премий (позже переименованных в Государственные).
  - 1947 В СССР издан указ об отмене смертной казни.
  - 1953 Американский врач Джонас Эдвард Солк объявил об успешном испытании вакцины против полиомиелита.
  - 1960 Учрежден новый футбольный турнир Кубок обладателей Кубков европейских стран.
  - 1989 Впервые на альтернативной основе в СССР прошли выборы народных депутатов.
- 27 марта
  - 1878 Русский крестьянин Ф. Блинов подал заявку на получение патента на изобретенный им «вагон с несгораемыми рейками» (первый в мире гусеничный трактор).
  - 1893 Начала работу первая в мире телефонная компания «Александр Белл».
  - 1914 В гостинице Брюсселя произошло первое в мире успешное переливание крови.
  - 1961 Этой дате отмечается Международный День Театра.
  - 1968 Во время учебно-тренировочного полета в авиационной катастрофе погиб первый космонавт Ю.А. Гагарин.
  - 1973 Актёр Марлон Брандо отказался от «Оскара», присужденного ему за роль в фильме «Крестный отец».
  - 1990 В Лондоне на Бейкер-стрит, 221, открылся музей Шерлока Холмса.
- 28 марта
  - 1891 Состоялся первый чемпионат мира по тяжелой атлетике.
  - 1910 В Марселе поднят в воздух первый в мире гидроплан.
  - 1964 Лондонский Музей зоологических фигур мадам Тюссо объявил, что члены группы «Битлз» станут первыми рок-музыкантами, чьи фигуры появятся в экспозиции музея.
  - 1971 Начат выпуск автомобиля «Жигули».
  - 29 марта
    - 1891 Император Александр III подписал рескрипт о строительстве крупнейшей в мире Транссибирской железной дороги.
    - 1912 Исследователь Антарктиды Р. Скотт сделал свою последнюю запись в дневнике, не дойдя несколько километров до своей базовой станции.
    - 1998 В Лиссабоне был открыт самый длинный европейский мост.
  - 30 марта
    - 1879 Первое исполнение оперы П.И. Чайковского «Евгений Онегин». Это был ученический спектакль Московской консерватории в Малом театре.
    - 1889 Закончено строительство Эйфелевой башни.
    - 1896 Мир впервые услышал о психоанализе.
    - 1934 Газета «Правда» впервые употребила фразу «ТАСС upholstery заявить».
    - 1946 Церемония вручения «Оскар» впервые транслировалась по радио.
    - 1970 На экраны страны вышел фильм Владимира Мотыля «Белое солнце пустыни».
    - 1981 В СССР впервые введено летнее время.
  - 31 марта
    - 1889 В Париже состоялось торжественное открытие Эйфелевой башни.
    - 1970 На экраны страны вышел фильм Владимира Мотыля «Белое солнце пустыни».
    - 1986 Изобретатель Уиткоб Джадсон запатентовал в США первый замком-молнию.
    - 1940 Открыт нью-йоркский аэропорт «Ла Гардия».
    - 1965 Дала ток первая в СССР Пауэджетская экспериментальная геотермальная электростанция (Полуостров Камчатка).
    - 1966 Советские специалисты создали первый в СССР полупроводниковый искусственный спутник Луны.
- 1 апреля
  - 1889 В Чикаго появилась в продаже первая посудомоечная машина, созданная Джо-зефини Кофрин.
  - 1890 Бельгийский эмигрант Шарль Ван Делпел получил в США патент на первый троллейбус.
  - 1938 В Швейцарии состоялась презентация расторможенного кофе.
  - 1940 В Нью-Джерси впервые продемонстрирован электронный микроскоп.

Ситуация

# Выясняли, звонили, писали...

В одном из крупных спальных микрорайонов Пятигорска — «Бештау» идет судебное разбирательство в отношении собственника участка, который закрыл часть дороги и детскую площадку. Этот район считается густонаселенным, в многоэтажных домах проживает немало молодых семей с детьми. Еще два года назад мамочки были очень рады появлению новой игровой площадки. В теплое время года здесь всегда было много ребятни, родителей с колясками, но вот сейчас судьба площадки под большим вопросом.



Раньше в дальнем углу участка был овощной магазин, перед ним проходила дорога. Жители квартала могли, не заезжая во двор, сразу попасть к частным домам. Сейчас все изменилось. «Была широкая дорога и все машины сворачивали на нашу улицу», — рассказывают журналистам местные жители. Затем магазин снесли, а участок в тысячу квадратных метров обнесли строительным забором. Исчезла часть детской площадки и дороги. «Машин все больше и больше, а дорога все сужается и сужается. Вообще скоро и пешеходам невозможно будет пройти. Сейчас и пожарная машина, и «Скорая помощь» не могут здесь проехать, а вечером — машина на машине, заставлено все, пробки постоянно», — жалуются местные жители. С трудом в узком переулке перемещаются и мусоровозы. Более того, машину «Скорой помощи» люди вынуждены встречать на улице, потому что водители не могут найти адрес вызова.

Что собираются строить на огороженной площадке, в какие сроки, кто собственник участка — жителей микрорайона «Бештау» никто не интересовал. Слухи ходят и о многоквартирном доме, и о лаборатории. «Выясняли, звонили, писали, кто заказчик, по какой причине и на каком основании отрезали часть дороги и детской площадки — ответа мы не услышали. Нам сказали, пишите в прокуратуру, если что непонятно», — негодуют пятигорчане.

И написали, по этим заявлениям городская прокуратура провела проверку. Выяснилось, что к существующему земельному участку незаконно прибавили еще один, не меньший по площади. «Прокуратурой было установлено, что в 2007 году по постановлению администрации города Пятигорска к существующему земельному участку было незаконно прибавлено более 500 квадратных метров земельного участка, земель общего пользования, в границах которого находились проезд и детская игровая площадка. Установленных законом оснований для увеличения земельного участка не имелось», — рассказал журналистам старший помощник прокурора города Пятигорска Эдуард Тимофеев. После данной проверки пятигорская прокуратура подала иск в суд в адрес администрации и арендатора об исключении земельного участка из государственного реестра недвижимости. Но пятигорский суд иск не удовлетворил. Прокуратура столицы СКФО с этим решением не согласна. Сейчас иск рассматривается в апелляционной инстанции.

Подготовила Анна ГРАД

Воду в дома вернули

Прокуратурой Предгорного района проведена проверка соблюдения законодательства в сфере водоснабжения. Установлено, что водоснабжение потребителей села Юца осуществляется государственным унитарным предприятием Ставропольского края «Ставрополь-крайводоканал» от каптажа родника «Отважный». В ноябре 2018 года произошло снижение уровня воды родника, что вызвало перебои при водоснабжении жителей муниципального образования. С целью бесперебойного обеспечения водой прокурором Предгорного района руководителем предприятия внесено представление с требованием о незамедлительном устранении выявленных нарушений. По результатам рассмотрения акта прокурорского реагирования жителям муниципального образования обеспечен подвоз воды. Кроме того, в целях восстановления нарушенных прав граждан и иных лиц потребителями ГУП СК «Ставрополь-крайводоканал» в феврале 2019 года выполнены работы по строительству водопроводной трубы. Принятые меры позволили обеспечить жителей муниципальной образования, сообщается на сайте прокуратуры Ставропольского края.

Подготовила Анна ГРАД

Экономика

Ставропольские животноводы стараются местное молочное производство сделать рентабельным. Прекрасных успехов добились специалисты животноводческого комплекса в Предгорном районе. Они работают с самым большим на Ставрополье поголовьем коров голштинской черно-пестрой породы. На предприятии используют новейшие технологии, а порой и сами сотрудники комплекса разрабатывают методы, достойные всероссийского признания.

# Амбициозный план предгорненцев

Надо отметить, что предгорненские луга не хуже альпийских, да и здешний воздух можно отнести к категории «курортный».

Как рассказывают сотрудники самой крупной на юге страны молочной агрофирмы, работа в животноводстве непростая во всех отношениях. Иногда приходится приспосабливаться к ситуации в самых неожиданных случаях. Недавно на фирме началось воровство. Полицию вызывать не пришлось, потому что выяснилось, что на обед к буренкам стали прилетать голуби. Казалось бы, птицы небольшие, но воруют у предприятия до полутора тонн зерна в сутки. Работники комплекса нашли действенный выход из положения: изобрели отпугиватели с газами ястреба. Теперь пернатые ворщики караулят, когда чудо-механизм выйдет из строя. Инновации внедряют и в сам процесс ухода за коровами, ветеринары следят за их красотой и фигурой. Чтобы животным некогда было отлеживаться бока, на ферме придумали специальный тренажер — как в спортивном зале. Благодаря этим процедурам стал увеличиваться надой. Кстати, в очередь на молочную линию выстраиваются до тысячи животных. Повсюду размещены датчики контроля, компьютер отслеживает жирность, температуру и качество молока. В прошлом году в этом молочном комплексе получили более десяти тысяч тонн ценного продукта. Руководство предприятия планирует увеличить объемы производства за счет пополнения поголовья. Новая «молочная команда» приехала на Ставрополье из Ленинградской области, где расположено один из лучших заводов. Согласно паспорту, каждая из молодых буренок несет в себе так называемую генетику от тринадцатипятилетней коровы. Это значит, что каждая корова может производить 13 тысяч литров молока в год. Как рассказывают сотрудники агрофирмы, даже человеку неопытному в животноводстве совершенно не трудно узнать, где же в общем стаде новички. Молодняк отличается особым любопытством.

Между прочим, таких коров, как в предгорненском животноводческом комплексе, в Ставропольском крае нет, возможно, даже и в России. Завезли животных благодаря помощи правительства Ставропольского края. Порядка 70 процентов расходов на покупку этих коров предприятие компенсировало за счет средств из бюджета Ставрополья. Кстати, в ближайшее время в Предгорном районе планируется реализовать еще один важный для региона проект — агрофирма готовится к строительству нового товарно-молочного комплекса. Объем инвестиций в проект составит более 2,5 миллиардов рублей. В Предгорном районе появится целый город для 7500 буренок, из них 2500 будут в составе дойного стада. В планах агрокомплекса довести объем производства до 30 тысяч тонн молока в год.

Подготовила Зоя ЛАРИНА

Подписной индекс газеты «Бизнес КМВ»

41059

реклама

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

в СНГ

Главы дипломатии Туркмени, Азербайджана и Грузии...

Государственная дума ратифицировала протокол о внесении изменений...

Глава Казахстана Нурсултан Назарбаев 19 марта 2019 года ушел в отставку...

В Азербайджан запрещен ввоз животноводческой продукции из Краснокамского района...

Текущий год в гуманитарной сфере сотрудничества СНГ проходит под знаком Года книги...

Антон Силуанов принял участие в заседании Межправительственной комиссии по экономическому сотрудничеству...

В Санкт-Петербурге проходит Международная олимпиада по физике...

Россия предлагает странам СНГ создать общие следственно-оперативные группы для раскрытия преступлений...

Важно знать



Можно ли вернуть проданную за долги квартиру

Покупатель квартиры, выплачивавшая ипотечный кредит, узнала, что помещение продали с торгов...

В 2010 году Оксана Краснова взяла жилищный заем в размере 735 тысяч рублей у ЗАО «Ипотечный агент АИЖК 2012-1»...

Краснова решила, что при таких обстоятельствах оснований для продажи квартиры с торгов не было...

Официально

Кто такие предпенсионеры, какие льготы им положены, и как подтвердить свой статус предпенсионера

С 2019 года в России начался переходный период, устанавливающий новые параметры пенсионного возраста...

На вопросы о том, какие граждане относятся к категории предпенсионеров, что им это дает, отвечает управляющий отделением ПФР по Ставропольскому краю Елена Васильевна Долгова...

Какие граждане относятся к предпенсионерам? Новым законом закреплено понятие предпенсионного возраста, это период за пять лет до возраста, дающего право на страховую пенсию по старости...

То есть предпенсионеры — это мужчины и женщины возрастом от 60 лет и 55 лет соответственно. А в переходный период 5 лет необходимо отсчитывать от даты предполагаемого возраста выхода на пенсию...

Какие льготы положены людям предпенсионного возраста? Для поддержки предпенсионеров предусмотрен целый ряд льгот и важных законодательных решений:

- 1. Уголовная ответственность работодателя за увольнение или отказ в приеме на работу предпенсионера по причине возраста;
2. Право для предпенсионеров на 2 дня безоплатной диспансеризации с сохранением заработной платы;
3. Сохранение налоговых льгот и ряда местных льгот до достижения возраста по законодательству, действующему до 2019 года, а именно 55 лет — женщины и 60 лет — мужчины;
4. Пособие по безработице в повышенном размере (с 2019 года оно выросло с 4900 до 11 289 рублей);
5. Социальная программа по переобучению предпенсионеров и повышению их квалификации для большей востребованности на рынке труда;
6. Получение накопительной пенсии по достижении прежнего выхода на пенсию (55 и 60 лет женщины и мужчины соответственно).

Когда наступает предпенсионный возраст для доросрочников?

Пятилетний срок актуален и в тех случаях, когда при назначении пенсии учитываются одновременно достижение определенного возраста и выработка специального стажа. Это, прежде всего, относится к работникам опасных и тяжелых профессий по спискам № 1, № 2 и другим, позволяющим досрочно выходить на пенсию.

других ее ждал отказ: там решили, что нарушение при организации торгов не было, а значит, и отменять их нельзя.

Дело дошло до Верховного суда. Разбираться в том, как правильно решить вопрос, пришлось коллегии.

В определении Верховный суд указал: предусмотренный п. 1 ст. 449 ГК перечень оснований для признания торгов недействительными не ограничивается нарушениями организаторов торгов.

Для подтверждения своей позиции ВС сослался на Обзор практики № 2 за 2016 год. Там говорилось, что торги признают недействительными, если имущество передано на них из-за нарушений со стороны пристава, в частности, при возбуждении исполнительного производства без законных оснований или при обращении взыскания на имущество, не подлежащее реализации.

Также в Верховном суде обратили внимание, что истец фактически была не допущена к процессу реализации ее имущества. Это обстоятельство, которое проигнорировали в нижестоящих инстанциях. При этом судьи не проверили выводы первой инстанции об отсутствии у заявителя долгов и о недобросовестных действиях компании, выдавшей ипотечный кредит.

Подготовила Зоя ЛАРИНА

Вера, Надежда, Любовь

ВОПРОС: Каков порядок регистрации по месту жительства, куда следует обратиться, с какими документами?

ОТВЕТ: Место жительства — это дом, квартира или комната, в которой человек постоянно или преимущественно проживает.

По месту жительства нужно оформить постоянную регистрацию. Ее еще называют пропиской. Если место жительства меняется, в течение 7 дней нужно прописаться по новому адресу.

- заявление, подписанное вами или собственником помещения;
паспорт;
документ о праве собственности на жилье — по желанию, но лучше его предоставить;
документ, который подтверждает основание для вселения, если нет права собственности: договор найма, решение суда;
согласие совершеннолетних пользователей помещения, наймодателя, других собственников;

Документ, который подтверждает снятие с регистрации по прежнему месту жительства, не нужен. Регистрацию по предыдущему адресу снимают автоматически, при оформлении новой.

Заявление на регистрацию по месту жительства можно подать через портал Госуслуг. В ответ придет уведомление: вам предложат прийти в орган регистрационного учета с оригиналами документов.

Срок оформления регистрации зависит от того, каким способом подавалось заявление и предоставлены ли документы, подтверждающие право пользования жилым помещением.

Если заявление отправлено через портал Госуслуг, то регистрацию оформят в тот же день, когда вы принесете паспорт и подтверждающие документы.

Отметку о регистрации по месту жительства ставят в паспорте. Детям до 14 лет выдают отдельный документ — свидетельство о регистрации. Это бесплатно.

На вопросы читателя отвечает юрист Елена САМАРСКАЯ

Коррупция

Требовали взятку от водителя

В Буденновске на скамье подсудимых оказались бывшие сотрудники ДПС.

Судом установлено, что инспекторы ДПС находились на установленном маршруте патрулирования. Водитель, управлявший автомобилем, был остановлен одним из них за совершение административного правонарушения, предусмотренного ст. 12.18 КоАП РФ.

Подсудимые вину в совершении вышеуказанного преступления признали полностью, с предьявленным обвинением согласились и ходатайствовали о постановлении приговора в особом порядке судебного разбирательства.

Подготовила Анна ГРАД

Лотерея

ЛОТЕРЕЯ «Русское лото» Каждое воскресенье в 14:00 на канале «НТВ» РЕЗУЛЬТАТЫ ТИРАЖА № 1276

Table with 5 columns: Тур, Порядок выпадения чисел в розыгрыше, Количество выигравших билетов, Выигрыш каждого билета (руб.), Выигрыш (руб.).

СЛЕДСТВЕННЫЙ ОТДЕЛ ПО ГОРОДУ ПЯТИГОРСК СУ СК РФ ПО СК СООБЩАЕТ

В Пятигорске несовершеннолетний обвиняется в грабеже.

Следствием установлено, что 3 февраля текущего года 17-летний подросток со своим 22-летним другом, в отношении которого выделено уголовное дело в отдельное производство в связи с розыском, приехали прогулять в Пятигорск, где познакомились с 16-летним подростком.

По уголовному делу допрошены свидетели, проведена товароведческая судебная экспертиза. Обвиняемый свою вину признал, в содеянном раскаялся.

В настоящее время уголовное дело направлено прокурору для утверждения обвинительного заключения и направления в суд для рассмотрения по существу.

Возбуждено уголовное дело в отношении бывшего генерального директора общества с ограниченной ответственностью «СК «Союз», подозреваемого в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 2 ст. 199 УК РФ (уклонение от уплаты налогов и сборов в особо крупном размере).

По данным следствия, подозреваемый уклонился от уплаты налогов путем неправомерного применения налоговых вычетов по НДС по финансово-хозяйственным взаимоотношениям с 18 коммерческими предприятиями, внеся в налоговые декларации за разные периоды 2013, 2014 и 2015 годов заведомо ложные сведения.

В настоящее время изъята бухгалтерская документация предприятия, на основании которой, назначено финансово-экономическое исследование, следователем даны поручения для проведения оперативно-розыскных мероприятий.

Помощник руководителя следственного отдела по городу Пятигорск СУ СК РФ по СК Елена ФРОЛОВА Подготовила Анна ГРАД

Ситуация

Ох, уж эти «чудаки»

В наше непростое время как в России, так и в разных странах мира говорят о необходимости борьбы с разными интернетовскими «штучками», которые пагубно влияют на молодежь.

Вот и в столице Северо-Кавказского федерального округа призвали ограничить такие сообщения и видеопосылки. Представители общественности, озабоченные моральным здоровьем молодого поколения россиян, недавно собрались в городе-курорте, чтобы обсудить данную проблему.

Фотографии и разные повествования пятигорчанина теперь постоянно появляются в Интернете. Все это делается для пиара, чтобы интерес к редкой персоне не угасал. «Диванный» атлет, отмеченный в Интернете и скандальными выходками, гордится своими результатами, регулярно сообщает о новых «рекордах» на своей странице в Instagram.

Мы рассказали в нашей газете об этом неприглядном поступке пятигорчанина для того, чтобы другие молодые люди не последовали его страшному примеру. На что готовы пойти мужчины ради накачанного и привлекательного тела?

Василий ТАНАСЬЕВ

Телефоны рекламной службы газеты «Бизнес КМВ» 8 (8793) 33-38-38, 33-34-54, 33-33-36

События



Столицу Северо-Кавказского федерального округа посетила конкурсная комиссия Генерального штаба Министерства обороны Российской Федерации, чтобы оценить уровень подготовки местной молодежи к военной службе, организации и проведения призыва в российскую армию среди субъектов нашей страны.

# Служить Родине

Эксперты Минобороны оценили качество учета допризывной молодежи и состояние военно-патриотического воспитания в городе-курорте. Высоких гостей приветствовали глава Пятигорска Андрей Скрипник, начальник отдела военного комиссариата Ставропольского края по городам Пятигорск, Кисловодск, Ессентуки и Лермонтов Валерий Гусов, руководители городских сфер образования и молодежи, Совета ветеранов города. Первым пунктом знакомства стал Центр военно-патриотического воспитания молодежи Пост №1 у мемориала «Огонь Вечной Славы». Юнармейцы провели парад с шапками и карабинами. А после минуты молчания в честь павших в военных конфликтах и возложения цветов к мемориалу «Огонь Вечной Славы» члены комиссии пригласили в караульный тир. Военно-патриотический клуб «Беркут» школы №5 устроил показательные выступления на скалодроме, ребята продемонстрировали навыки рукопашного боя. Члены комиссии и мэр Пятигорска похвалили их за отличную физическую подготовку и стремление служить Родине. Глава конкурсной комиссии, Герой России генерал-майор Дмитрий Касперович, оценил пятигорский Пост №1 как лучший в регионе. «Важно, что глава города уделяет такое внимание военно-патриотическому воспитанию, и молодежь видит пример для подражания», – сказал он. Здесь надо отметить, что в школьные годы А. Скрипнику также посчастливилось быть часовым Поста №1.

Ставили ряд экспозиций, отражающих героическую историю страны со времен Великой Отечественной войны до наших дней, диорама, созданные руками воспитанников центра под руководством педагогов. Делегация также побывала в МБОУ СОШ №31, где посетила школьный тир, класс ОБЖ, зал безопасности, спортивные залы, плавательный бассейн.

Во время подведения итогов работы комиссии в Ставропольском крае Дмитрий Касперович продемонстрировал собранные итоги конкурса. Он отметил проведенную в городе-курорте очень важную в рассматриваемом вопросе работу и выразил большую благодарность всем, кто принял активное участие в конкурсной программе и развитии военно-патриотического движения в регионе. Памятные подарки от Министерства обороны РФ получили заместитель министра образования Ставропольского края Диана Рудьева, директор ставропольской кадетской школы имени генерала Ермолова Алексей Хитров, директор МБОУ СОШ №31 Татьяна Золотухина, директор МБОУ СОШ №33 станицы Советская Ирина Долганова. В соответствии с распоряжением Президента России Владимира Путина, почетной грамотой за высокие личные показатели в служебной деятельности и многолетнюю добросовестную работу был награжден начальник Отдела подготовки и призыва граждан на военную службу военного комиссариата Ставропольского края Вячеслав Раджабов. Ставропольский край уже четвертый становится победителем конкурса среди регионов России, и на данный момент занимает лидирующую позицию, согласно сегодняшним результатам. Председатель конкурсной комиссии генерал-майор Дмитрий Касперович также отметил пятигорский Пост №1 как лучший в Ставропольском крае.

Василий ТАНАСЬЕВ  
Фото автора

26 – 31  
март

**АСТРО-ПРОГНОЗ**

БИЗНЕС-ГОРОСКОП

**ОВЕН** Финансовое положение не вызывает особого беспокойства, но лучше избегать неосторожных шагов, связанных с неидеальностью. Есть вероятность денежных поступлений в среду или четверг.

**ТЕЛЕЦ** Прежде чем залезать в долги и брать кредит, стоит хорошенько подумать о возможных последствиях. Во вторник и среду будут удачными деловые встречи и переговоры. На крупные денежные поступления пока рассчитывать не приходится.

**БЛИЗНЕЦЫ** Вы сможете всем в очередной раз доказать, что талантливы и компетентны. Так что именно вам поручат важный проект, с вами будут советоваться. Можете рассчитывать на дополнительную прибыль.

**РАК** Вас ждет благоприятное решение финансовых проблем. Не исключено, что вам предложат работу мечты. Четверг – один из самых удачных дней недели. В субботу не забудьте приобрести что-нибудь приятное для себя.

**ЛЕВ** Финансовое положение будет стабильным, только если вы не ввязываетесь в авантюрную историю. Проявите максимум здравого смысла и мудрости, избегайте неразумных трат. Скоро у вас появится дополнительный источник дохода, но афишировать его пока не стоит.

**ДЕВА** Финансовая неделя может стать весьма успешной, особенно если вы сумеете адаптировать свои грандиозные планы к реальной жизни. Во вторник лучше не требовать от партнеров невозможного. В четверг вероятны финансовые поступления. В пятницу будьте внимательны и осторожны, есть опасность стать жертвой обмана.

**ВЕСЫ** Похоже, ситуация на работе вам не вполне устраивает. Потерпите немного, воздержитесь от высказывания отчаяния. Пятница может принести желаемое улучшение. Проверьте документацию, не допустили ли вы где-нибудь ошибку, которая может неблагоприятно сказаться на делах.

**СКОРПИОН** Во вторник возможны новые денежные поступления. Деловые отношения с партнерами будут основываться на практичности, доверии и законности. Активность, энергичность и решительность принесут вам успех в бизнесе и крупную прибыль.

**СТРЕЛЕЦ** Стабильное материальное положение вас порадует. В целом неделя располагает к предприимчивости, поиску и нахождению новых идей и источников дохода. В пятницу прошлые заслуги на работе имеют шанс быть отмеченными скромной, но приятной денежной премией.

**КОЗЕРОГ** Возможно, вы получите неожиданные деньги. Не бросайте их на ветер и не тратьте по пустякам, лучше отложите. В среду и четверг есть опасность попасться на крючок авантюристам. Не отвечайте на сомнительные звонки и не открывайте подозрительные ссылки.

**ВОДОЛЕЙ** Будьте внимательны с деловыми бумагами, особенно во вторник, старайтесь ничего не подписывать, не читая. В четверг вероятно интересное предложение от деловых партнеров. В пятницу удачны покупки для дома и семьи.

**РЫБЫ** Не бросайте деньги на ветер, и все будет благополучно. Во вторник возможны денежные поступления, но вас может слегка озадачить размер полученной суммы. Похоже, вы ожидали большего. Покупки, сделанные в выходные, будут удачными и практичными.

Ситуация

## Процесс – на тормозах

Несмотря на то, что в России уже давно производят электромобили, на юге страны экологически чистый транспорт пока практически не используется, в том числе и на Кавказских Минеральных Водах, в особо охраняемом регионе.

Несколько лет назад власти Ставрополя заявляли, что в городах-курортах в ближайшее время появятся электромобили, которые будут массово эксплуатироваться в качестве такси. И в самом деле, в 2012 году за счет краевого бюджета было приобретено пять машин нового поколения. Позже правительство Ставрополя подписало соглашение, согласно которому отечественный автоконцерн обязался поставить в Кисловодск еще 90 транспортных средств нового поколения. Но до крупных поставок дело так и не дошло.

Если и можно сейчас найти электрокары в регионе, то только в частном пользовании или в небольшом количестве в кисловодском парке. Жаль, что идея очистить знаменитый курорт от вредных выхлопов потерпела фиаско. Еще в 2016 году зарядки для электрокаров должны были появиться на всех АЗС, но в нашем крае, по данным регионального Минпрома, таких заправок пока нет.

Жители Ставрополя сами начали заряжать машины различными способами. Как рассказал журналистам Владимир Павловский, владеет электромобилем и водитель с двадцатипятилетним стажем, сначала он ездил на «копейке», потом сменил ее на «Форд», но все они заправлялись бензином. Первая «электростанция» появилась у Владимира три года назад. «Влюбился моментально. Тихина во время езды, приятное ощущение того, что ты не загрязняешь окружающую среду. Ты едешь тихо, слышишь своего собеседника – один только плюсы. Зашел к себе в гараж, поставил машину на зарядку как сотовый телефон, утром поехал по своим делам. Практически бесплатно», – рассказывает мужчина. Запас энергии после пяти часов зарядки хватает на 100-150 км, это удобно для городских маршрутов. Не боится Владимир – если батарея разрядится, стоит электрокару немного проехать на буксире или под горку и зарядка хватит, чтобы вернуться в гараж. «Говорят, что электромобиль должен быть второй машиной в семье, а я считаю, что первой. Машина, которую заправляешь бензином, должно использоваться для дальних поездок», – считает Владимир.

В частном секторе с зарядкой попроще, а как же быть жителям многоэтажек? Альтернативой может служить домашняя розетка и зарядное устройство. Подключаете электрокар к сети, и через несколько часов автомобиль готов проехать до сотни километров. После предварительной зарядки можно преодолеть путь из Ставрополя до Невинномыска. Насколько выгодна электрозаправка? Как говорят эксперты, средний расход у машины с бензином – 10 литров на 100 километров, это около 500 рублей, электрокару путешествие на то же расстояние обходится всего в 60 рублей.

По данным автоинспекции, пока на Ставрополе сейчас зарегистрировано пятнадцать электрокаров. Несмотря на неудобство в плане подзарядки, отказываться от своих электрокаров пионеры нового поколения транспорта не собираются. Более того, они верят в законы рынка и ждут, что растущий спрос на электромобили приведет наконец-то к появлению специальных розеток на заправокных станциях.

Подготовила Зоя ЛАРИНА



Конференция

В Пятигорске на базе МБОУ гимназия №4 прошла II Региональная научно-практическая конференция студентов и школьников с международным участием «Здоровье человеку и природе».

## Здоровье – человеку и природе



Мероприятие проводится при поддержке и в рамках научной работы АНО «Регионального научно-спортивного центра Северо-Кавказского федерального округа» – «Наука, спорт, развитие» (генеральный директор – А.В. Гребенюк). Особенность данной конференции заключалась в том, что часть докладов были сделаны на английском языке. Перед участниками форума выступили студенты второго курса специальности «Лечебное дело» Северо-Кавказского государственной академии из Черкесска Данамамулам Раджан Ишара (Индия) и Яромир Французов; студенты четвертого курса ПГУ Анастасия Шишени и Магомед Кулаев; ученики МБОУ гимназия №4 Пятигорска Владислав Болотов, Бронислав Коваленко, Виктория Концевая и Юлия Мясичева; ученики МБОУ СОШ №12 Василий Кириллеев и Анна Алёнок.

В оргкомитет конференции вошли городская экспериментальная научно-педагогическая площадка «Формирование естественнонаучного мышления через исследовательскую и интеллектуальную деятельность» при МБОУ гимназия №4 Пятигорска, научный консультант – В.Ф. Репс, д.б.н., ведущий научный сотрудник отдела изучения механизмов действия физических факторов Пятигорского научно-исследовательского института курортологии Филиал ФГБУ «Северо-Кавказский федеральный научно-клинический центр Федерального медико-биологического агентства» в Пятигорске. Организационными партнерами события выступили спортивно-альпинистский клуб «Максимум» кафедры физической культуры и спорта ПГУ.

Подготовила Анна ГРАД,  
фото автора

Спортновости

Власти Ставропольского края поддержали идею о создании на Кавказских Минеральных Водах комплекса велосипедных, прогулочных и беговых дорожек. Построены они будут в окрестностях горы Бештау. По задумке авторов проекта, протяженность предполагаемого маршрута, который свяжет между собой курортные города, составит 75 километров. До конца текущего года необходимо будет завершить разработку проектно-сметной документации. Строительство комплекса дорожек намечено на 2020 год, уточнили в пресс-службе губернатора Ставропольского края Владимира Владимировича.

Между тем с победы начали весеннюю часть Первенства ПФЛ игроки «Динамо – Ставрополь», одолевшие на своем поле со счетом 2:0 «Дружбу» из Майкопа. На 37-й минуте счет своим голом в «Динамо» открыл новобранец «бело-голубых» Крутов, который воспользовался грамотной передачей своих одноклубников. Во второй половине встречи подопечные Романа Удодова отличились еще раз – вышедший на замену форвард Григорян убежал от защитников и без труда отправил мяч в сетку ворот. В итоге победа со счетом 2:0, после которой «динамовцы» с 12 очками расположились на 13-й строчке в турнирной таблице.

Прошли матчи 20-го тура Чемпионата России по волейболу в дивизионе «А» высшей лиги. В Кисловодске ВК «Трансгаз Ставрополь» соперничал с барнаульским «Университетом». В первом матче удача улыбнулась визитерам из Алтайского края, которые победили в партии со счетом 3:2. В ответном поединке «викторию» праздновали наши земляки, добившиеся реванша на глазах у своих болельщиков. «Игра команды внушает оптимизм, видно, что ребята прибавили по сравнению с началом сезона и могут решать серьезные задачи», – заявил министр физкультуры и спорта Ставропольского края Роман Марков.

31 марта в Железноводском парке имени Станислава Говорукина тренеры национальной сборной по игре в петанк проведут мастер-класс для всех желающих. Смысл пока еще не очень распространенной в России игры заключается в том, чтобы члены двух команд на площадке бросали по очереди металлические шары. Главная задача – ближе подкатить свой шар рядом с маленьким деревянным спортивным снарядом – кошонетом. Примечательно, что металлический шар должен задеть кошонет или сбить шар соперника. Железноводск станет первым городом СКФО, где профессионалы проведут обучающий турнир, как уточнили в пресс-службе городской администрации.

Спортновости

16 марта в матче 18-го тура ОЛИМП – Первенство ПФЛ ФК «Машук – КМВ» вынужно 1:1 сыграл с ФК «Чайка». Первыми опасный момент создали пятигорчане на 10-й минуте встречи. Со штрафного пробил полузащитник Хабалов – мяч без труда забрал голкипер «Чайки» Арапов. Спустя минуту подачу одноклубников с углового головой мог замкнуть защитник «Машука» Демидов. На 22-й минуте песчанокопцы вышли вперед – счет в матче открыл форвард Подбельцев. Спустя 9 минут гости создали еще один опасный момент – после подачи с левого фланга мяч чуть выше перекладины отправил полузащитник Крамаренко. На 41-й минуте матча пятигорчане заработали право на опасный штрафной – мяч после удара Соловьева намертво забрал вратарь «Чайки». Через две минуты Соловьев мог забирать сам, но из выгодной позиции послал мяч головой выше ворот. В начале второго тайма у пятигорчан был отличный шанс сравнять счет в игре, но подопечные Валерия Заздравных не воспользовались ошибкой голкипера «Чайки», выпустившего «кожаный снаряд» из рук. И все же на 68-й минуте стараниями Соловьева, замкнувшего подачу на штрафную площадку, счет на табло стал равным. В послед-них секундах встречи гости усилили натиск на ворота «Машука – КМВ». В одном из эпизодов мяч заметался в штрафной, и голкипер Будко в последний момент вынес его с ленточки. В итоге боевая ничья 1:1. После 18 туров ФК «Машук – КМВ» с 18 набранными очками расположился на 9-й строчке в турнирной таблице.

Сергей ТИТАЕВ



## Афиша

ПЯТИГОРСК

**Театр оперетты**

- 27 марта в 19:00 «Труффальдино из Бергамо» (А. Колкер), музыкальная комедия (12+).
- 29 марта в 19:00 «Баядера» (И. Кальман), оперетта (12+).
- 30 марта в 19:00 «Царевна-Лягушка» (В. Ремчуков), музыкальная сказка (0+).
- 30 марта в 19:00 «Ханума» (Г. Каччели), музыкальная комедия (12+).

**К/з «Камертон»**

- 26 марта в 16:00 в малом зале – вечер инструментальной музыки. «Фортепианный квартет». В. Моцарт, И. Брамс, Ф. Мендельсон. Исполнители: Роман Аванесов (скрипка), Ольга Перлова (альт), Светлана Александрова (виолончель), Татьяна Шишкина (фортепиано). Конферансье – Игорь Тарасенко (6+).
- 30 марта в 16:00 Вечер вокальной музыки. Премьера! «Утро туманное». П. Булахов, А. Варламов, А. Гурилев, А. Верстовский, А. Дробок, Я. Фельдман, М. Штейнберг. Исполнители: лауреат международного конкурса Сергей Майданов (баритон), Лауреат международных конкурсов Елена Филимонова (сопрано), Елена Одиноца (фортепиано). Конферансье – Игорь Тарасенко (6+).

**«Дом Алябьева»**

- 30 марта – Выставка из собрания Ставропольского краевого музея изобразительных искусств «Есть только миг...». Владимир Додз (1937-2001), художник-график, иллюстратор, поэт.
- 30 марта – Персональная выставка живописи Виктора Комарова, члена Союза художников РФ (Пятигорск). К 70-летию со дня рождения.

Пятигорский краеведческий музей

- Выставка «Пятигорский музей каменных древностей под открытым небом»;
- Художественная выставка произведений театрального художника И.Д. Арлачева «Волшебной рампы свет» (в рамках Года театра и к 80-летию Театра музыкальной комедии в Пятигорске);
- Выставка «Природные особенности региона Кавказских Минеральных Вод»;
- Мини-выставка «Обитатели древних морей»;
- Мини-выставка «Первые исследователи Каминвод» (к 245-летию путешествия И.А. Гольденштедта и 225-летию путешествия П.С. Палласа);
- Выставка «Страницы истории Пятигорья»;
- Мини-выставка «Денежное обращение в России в период гражданской войны»;
- Выставка «115 лет со дня начала Русско-японской войны»;
- Выставка «Великая Победа. Пятигорские и пятигорчане в годы ВОВ»;
- Выставочный проект «Раритеты и коллекции из фонов Пятигорского краеведческого музея: Живопись и скульптура XIX-XX веков»;
- Выставка «Дарящие реликвию и память» (посвящена дарителям музея);
- Мини-выставка «Память о мастере. К 155-летию со дня рождения Г.И. Раева»;
- Фотовыставка «Панорама Пятигорского. Конец XIX – начало XX веков»;
- Выставка «Наследие» (Горно-литературный музей Кавказского Горного Общества);
- Выставка «Культура и быт народов Северного Кавказа».

КИСЛОДОВСК

Зал имени В.И. Сафонова

- 26 марта в 16:00 в фойе – вечер вокальной музыки. Премьера! «Орфей русской сцены». Р. Шуман, Ф. Шуберт, Ж. Бизе, Дж. Пуччини, Э. де Куртис, Р. Леонкавалло, А. Аренский, П. Чайковский, Н. Римский-Корсаков, С. Рахманинов. Исполнители: Иван Буянец (тенор), Ирина Ляхов (фортепиано) (6+).
- 30 марта в 19:00 «Слуга двух господ, или Труффальдино из Бергамо». Музыкальный спектакль по мотивам произведения Карло Гольдони. Артисты и солисты Северо-Кавказской государственной филармонии имени В.И. Сафонова (12+).
- 31 марта в 12:00 «Балда». Спектакль по мотивам сказки А.С. Пушкина. Артисты и солисты Северо-Кавказской государственной филармонии имени В.И. Сафонова (0+).

Зал им. А.Н. Скрыбина

- 29 марта в 19:00 Концерт органной музыки. «Семь священных нот». Солистка – заслуженная артистка России Светлана Бережная (орган) (12+).
- 30 марта в 16:00 Академический симфонический оркестр имени В.И. Сафонова. Ф. Лист – Концерт №1 для фортепиано с оркестром; Ф. Лист – «Пляска смерти» – парадокс; «Dies Irae»; И. Брамс – Симфония №4. Солист – Иштван Исаак Экели (фортепиано), дирижер – лауреат международных конкурсов Дмитрий Ботинин (Москва) (6+).
- 31 марта в 16:00 Вечер вокальной музыки. «Звучание ночи». Сергей Рахманинов, Рейнгольд Глиэр. Исполнители: лауреат международных конкурсов Елена Филимонова (сопрано), Татьяна Шишкина (фортепиано) (6+).

ЕССЕНТУКИ

Зал имени Шалаягина

- 28 марта в 19:00 Вечер органной музыки. «Семь священных нот». Солистка – заслуженная артистка России Светлана Бережная (орган) (12+).
- 29 марта в 16:00 Вечер вокально-инструментальной музыки. «Время сирени». П.И. Чайковский, С.В. Рахманинов, Р.М. Глиэр. Исполнители: Элеонора Кипренская (меццо-сопрано), лауреат международного конкурса Юлия Алтухова (фортепиано) (6+).
- 31 марта в 16:00 Вечер вокальной музыки. Премьера! «Кумира русской музыки». П.И. Чайковский, С.В. Рахманинов. Исполнители: лауреат международных конкурсов Астерий Маковес (баритон), Ирина Ляхов (фортепиано) (6+).

ЖЕЛЕЗНОВОДСК

ГДК

- 27 марта в 16:00 Вечер инструментальной музыки. «Орхидеи в лунном свете». Хосе де Мария Льюкери – Танго «Брызги шампанского», Херардо Родригес – Танго «Кумаритка», Винсент Юманс – Танго «Орхидеи в лунном свете», Якоб Годе – Танго «Ревность», Баки Конголи – Албанское танго «Бабочка», Фарид аль Трашем – Арабское танго «О светоч грез моих». Валентина Моргулис (фортепиано, художественное слово) (6+).

В программе возможны изменения. Подробности уточняйте у организаторов мероприятий.

День работников культуры

# Мир изменить явлением красоты

В первый день этой недели, 25 марта, Россия торжественно отмечает День работников культуры, которую Президент РФ Владимир Путин назвал стратегическим ресурсом страны.

Особое значение культуре придается на курортах, где досуг считается одним из «трех китов» идеологии здоровья. Поэтому на Кавминводах не только оправдывается, но и поощряется «агрессия культуры», которая ведет «наступление» концертами, выставками, творческими конкурсами, радует яркими праздниками. Да и самих отдыхающих на федеральные курорты Ставрополя влекут не только целебные воды и уникальный климат, но и богатые культурные традиции. Здесь свято чтят память о Лермонтове, Шаляпине, Ярошенко.

Живописный дворик литературно-музыкального музея «Дача Шаляпина» с раннего утра оглашает птичий хор постоянных «пернатых оркестров». Порадовался бы неустанным преображению старинного особняка и сам Федор Иванович. За последнее десятилетие музей пережил вторую молодость.

На финише 2007 года при курортной обители муз открылся первый и единственный на юге России «Зал русской эмиграции». В новой экспозиции представлены уникальные материалы, фотографии, письма, личные вещи людей, окружавших Ф.И.Шаляпина в эмиграции, чьи имена вошли в летопись эпохи «серебряного века» русской культуры. Особое место в экспозиции занимает постоянно действующая выставка «Александр Солженицын – Почетный гражданин города-курорта Кисловодск». Редкие экспонаты шаг за шагом воскрешают гражданский и творческий путь именитого земляка – в России, за рубежом и в родном Кисловодске. Сохраняющаяся вековая ель, признанная памятником живой природы, не только «видела» Шаляпина, но и «слышала» ниспосланный богом голос. Сто

лет назад, во время своего последнего приезда в Кисловодск в революционном 1917 году, Федор Иванович прогуливался здесь под тенистыми кронами, а теперь в этом романтическом уголке он взошел на постамент, чтобы остаться здесь навсегда.

Посетителей радует повседневная, насыщенная творческая жизнь музея, где, наряду с музыкальными программами, экскурсоводы ежедневно совершают неповторимые «путешествия» по залам, которые постоянно обогащаются новыми документами и яркими экспозициями. Целым рядом событий озаменованы последние годы. Запомнилась уникальная выставка «И грянул гром – Бориса. Великий бас в роли Бориса Годунова». На стендах демонстрировался расшитый золотыми нитями и украшенный камнями костюм царя Бориса весом в 26 килограммов и другие бесценные экспонаты, воскрешавшие незабываемый образ на сцене. За всю историю Всероссийского объединения музыкальной культуры имени Глинки эта экспозиция всего дважды временно покидала здание московского фонда. В третий раз такой чести был удостоен кисловодский музей «Дача Шаляпина».

А потом местных жителей и гостей курорта ждал очередной сюрприз – на этот раз из северной столицы. В курортную обитель муз был доставлен прижизненный портрет «Федор Шаляпин» работы Василия Шухаева – из коллекции Санкт-Петербургского государственного музея театрального и музыкального искусства, который до этого момента ни разу не вывозился из города на Неве. Кисловодчане безмерно благодарны коллегам из северной столицы, подарившим южному курорту возможность вновь встретиться с

русским гением посредством изобразительного искусства.

В музее открылась выставка «Письма семьи Шаляпиных». Документальные источники из собственных фондов дополнены бесценной коллекцией – письмами племянника великого баса и его крестника Игоря Шаляпина, которые подарили кисловодскому музею родственники певца из Воронежа.

В Кисловодске состоялось торжественное открытие после реконструкции Шаляпинского мюзика, который от знаменитой Каскадной лестницы ведет вниз по красивым ступеням к литературно-музыкальному музею и железнодорожному вокзалу. Памятное событие, связанное с увековечиванием имени великого баса, «Дача Шаляпина» украсила яркой музыкальной программой. Музей обеспечил доставку двухсот белоснежных стульчиков, превратив улочку в нарядный зрительный зал.

...В небо улетают разноцветные шары, а над площадью звучит фо-

нограмма с голосом самого Шаляпина.

Масштабные фестивали искусства с общероссийским размахом умножают богатые культурные традиции города-курорта и всего Ставрополя, возрождая наши духовные начала. Сейчас это очень важно и потому, что Кисловодск, впервые после советских времен, вновь выделен отдельной строкой в федеральной программе – в поручении правительству РФ Президент Владимир Путин поставил четкую задачу по комплексному развитию города-курорта. Особое место в грандиозной программе вполне могут занять и курортные «Шаляпинские сезоны», давно получившие всероссийское признание. Творческие аккорды вдохновения и признания способны умножить потоки гостей на федеральные курорты Кавминвод со всей страны.

Анатолий ДОНСКОЙ  
На снимке: музей ежегодно проводит межрегиональный конкурс юных талантов.  
Фото автора



## Сканворд

Форма поведения	Изображение механизма на бумаге	Её клали в рот покойнику греки	Тиран, сатрап						
			Часть очков						
	Дерево у поэта	Раздвижная половинка циркуля							
			Деньги на хранение в банке						
	Французская певица	Негодяй				Нательная одежда		Свиток бумаги	
						Знание для жизни в Сочи			
	Мелкозернистая порода	Рыба-ползун	След от ушиба	Осина, названная дубом		Прозвище американцев		Хищник семейства куньих	
						Фламандский художник	Полярная, морская птица		
	Скоростная дорога	Видимое изменение					Касатик	Автор балета "Жизель"	
			Продукт окисления						
	Вид ящерицы	Время для хобби				Английский писатель ("Белый воевода")			
			Женская одежда	Оружие Ильи Муромца					
	Сельдь	Звезда бразильской литературы	Прохладительный напиток	Календарное время		"Чио-чио-..."			
	Болгарские сигареты								
	Часть батальона								
	И полевой, и девичий								

## ПРЕДПРИЯТИЮ ТРЕБУЮТСЯ:

- корректор
- корреспондент
- оператор верстки с опытом работы

Тел. в Пятигорске: **333-336**

## ТРЕБУЕТСЯ РЕКЛАМНЫЙ АГЕНТ

с опытом работы  
**НА КМВ**  
Тел. 8 (8793) 33-34-54

## Рекламная служба «Бизнес КМВ»:

**8 (8793) 33-34-54**

Ответы на сканворд из №12

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** ГУСЛЯР. МАРКА. САВАН. НЫТИК. ОТДЕЛ. ОТРОК. ФИАСКО. ОТСЕК. ПУПС. СУМРАК. ТЕМП. БАТОГ. АНЧАР. ОЛИГАРХ. ИЗМОР. НЕР. ИСТОК. МЯКИНА. САП. СПРУТ. РЫБА. УЛОВ. ТОРП. **ПО ВЕРТИКАЛИ:** БРИТВА. НАСКОК. ГОВОР. СЕНОКОС. МАНИФЕСТАЦИЯ. УГЛЕКОП. ДОСЬЕ. ТОПКА. ПРОЛОМ. МАЧЕТЕ. АБРИКОС. МУРЕНА. ТОМ. ГИРЯ. АНИС. ХРАП. КРЫЛО. ПРУТ. УБОР. ТАВР.

Реклама

**СКИДОЧНЫЙ КУПОН НА ВСЮ КАТЕГОРИЮ ТОВАРОВ в садовом центре «ЭлитПарк»**  
г. Минеральные Воды, ФД «Кавказ», 355 км

**10%**

Срок действия акции с 1.03.2019 по 31.03.2019 г.  
За более подробной информацией обращайтесь по номеру телефона  
**Тел.: 8 (928) 320-08-00**

ООО «ЭлитПарк» ОГРН 1092649000245

Реклама

**Весеннее предложение для рекламодателей**

**Разместим вашу рекламу всего за 10 000 рублей**

**в 6 СМИ одновременно - в газетах и на радио**

Акция действует с 1 марта 2019 года по 31 мая 2019 года.

Тел. в Пятигорске: 33-777-3, 333-454, 333-336

*Реклама - инвестиция в успешное будущее!*

**Ассоциация «ЭкоСтрой»**

приглашает вступить в организацию строительной отрасли. С минимальными затратами и в короткие сроки.

**ОБРАЩАЙТЕСЬ УЖЕ СЕГОДНЯ!**

Статус саморегулируемой организации строителей получен 15.06.2010 г.

Пятигорск, пр. Калинина, 17, офис 69.  
Тел.: 8 (8793) 33-12-87, 33-38-54, 39-16-44. Тел./факс: 8 (8793) 97-43-03.  
Сот.: 8 (962) 490-1000.

Свидетельство о государственной регистрации некоммерческой организации учетный №2614060144 от 11.06.2015 г.

Реклама

премьера 15 февраля

**че!**

**Супершеф**

ваш ресторан - мои правила

**18:30**  
по пятницам

Свидетельство о регистрации СМИ Телеканала «ЧЕ» Эл № ФС77-73462 от 10 августа 2018 года. Реклама. **16+**